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Förord 
 
Som ett led i ett aktivt framtidarbete presenterade Bengtsfors kommun 2005 ”Vision 2014”. 
Cerut, Centrum för forskning om regional utveckling vid Karlstads universitet, har fått i 
uppdrag att genomföra medborgarenkäter för att kommunledningen ska kunna bilda sig en 
uppfattning om kommuninvånarnas attityder kring trivsel, kommunal service och 
framtidsfrågor.  
 
Cerut har även fått i uppdrag av Bengtsfors kommun att genomföra medarbetarenkäter (2006 
och 2008) av de anställdas arbetssituation i Bengtsfors kommun. Frågeställningarna rör bl. a. 
trivsel i förhållande till andra medarbetare och chefer samt inställningen till det kommunala 
visionsarbetet. Undersökningen har genomförts i enkätform och avser tillsvidare förordnad 
personal. Förutom föreliggande rapport har en muntlig presentation av resultaten ägt rum i 
januari 2009. Projektledare har varit Lars Aronsson och utvärderingen har genomförts av 
Ceruts projektassistenter Leena Hagsmo och Sara Westlindh. 
 
Vi vill framföra ett tack till alla som besvarat enkäten och därmed möjliggjort föreliggande 
rapport. Vi vill också tacka de tjänstemän inom kommunen som medverkat i utformning av 
enkäten och som visat ett stort engagemang för studien. 
 
Det är vår förhoppning att rapporten ska vara till nytta i det fortsatta framtidarbetet i 
Bengtsfors kommun. 
 
Karlstad i januari 2009 
 
Lars Aronsson, 
Professor, föreståndare för Cerut 
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1. Inledning 
 
 
1.1 Bakgrund 
 
Kommunfullmäktige i Bengtsfors kommun bildade hösten 2002 en Utvecklingsgrupp 
bestående av representanter kopplade till olika intresseområden inom kommunen. Meningen 
med Utvecklingsgruppen var i första hand att vara rådgivare beträffande kommunens framtida 
utveckling. Samtidigt utvecklades en samverkan mellan kommunen och Tillväxtdelegationen, 
Näringsdepartementet. Tillväxtdelegationen arbetar bland annat, tillsammans med lokala, 
regionala och centrala aktörer, för att främja en hållbar regional utveckling i Bergslagen, 
Värmland och i Dalsland. Därigenom fick Bengtsfors kommun en förfrågan om att bli en 
pilotkommun för att tillsammans med en konsult utarbeta en kommunikationsstrategi. En 
reviderad Utvecklingsgrupp innefattande elva personer, tilldelades uppdraget att skriva 
kommunikationsstrategin som finansierades av Tillväxtdelegationen. Senare kompletterades 
strategin och kom att bli en utvecklings- och kommunikationsstrategi. Till grund har 
Utvecklingsgruppen bland annat använt sig av kommunens omvärldsanalys.1 
 
Bengtsfors kommun har under de senaste åren drabbats hårt av industrinedläggningar som 
lämnat efter sig negativa effekter. Enligt Utvecklingsgruppen kommer troligen inte några nya 
storföretag att etableras i kommunen men förhoppningsvis kommer några av de traditionella 
företagen som fortfarande är etablerade i kommunen vara kvar. Någon statlig hjälp kan inte 
heller kommunen ta med i beräkningen utan kommunen måste enligt Utvecklingsgruppen 
klara av att stå på egna ben och ta vara på sina egna resurser. Dessa resurser kan sedan 
utveckla kommunens egna utgångspunkter inför framtiden.2 
 
Det övergripande målet med Bengtsfors kommuns vision, Vision 2014, är att skapa en 
livskraftig kommun genom samarbete och individuell utveckling. För att nå målet anser 
Utvecklingsgruppen tillsammans med kommunledningen att den främsta metoden är att 
utveckla människor och få dem att samarbeta. De framtagna profilområdena inom ramen för 
visionen som presenteras nedan, skall vara nyklarna till framgång, det vill säga de områden 
som skall resultera i att målet förverkligas.3  
 
Profilområde 14: Entreprenörskap - entreprenörsanda och en gynnsam småföretagarkultur. 
 
Profilområde 2: Värdeskapande dialog och samarbete - samarbete mellan offentlig sektor, 

näringsliv, föreningar, generationer, kulturaktörer och utbildningsinstanser. 
 
Profilområde 3: Innovativ tillväxt - ekonomisk tillväxt baserad på en balans mellan 

livskraftiga äldre branscher och innovativa nya branscher. 
 

Profilområde 4: Utbildning - att tillvarata den inneboende potentialen hos alla invånare i 
kommunen.  

 
Profilområdet 5: Närhet - goda möjligheter att ha nära till arbete och rekreation, såsom 

kulturupplevelser, föreningsliv och naturen. 
                                                 
1 Bengtsfors kommun (04 08 04) sid. 1-2 
2 Ibid. 
3 Bengtsfors kommun (2005)  
4 Samtliga profilområden är hämtade ur Bengtsfors kommun (2005) 
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Profilområde 6: Mycket god kommunal service - en verksamhet som tydligt präglas av att ha 
intressenternas intressen i centrum, gott bemötande, god kommunikation, 
välskött administration och ekonomi och att underlätta intressenternas 
vardag. 

 
Profilområde 7: All verksamhet skall präglas av hållbar utveckling för människor, miljö och 

ekonomi.  
 
1.2 Uppdrag och syfte 
 
Cerut, Centrum för forskning om regional utveckling, vid Karlstads universitet fick år 2006 
för första gången uppdraget av Bengtsfors kommun att genomföra en utvärdering av de 
kommunanställdas arbetssituation. Utvärderingen genomfördes som en medarbetarenkät och 
avsåg tillsvidareförordnad personal. Frågeställningarna handlade bland annat om trivsel i 
förhållande till andra medarbetare och chefer samt inställningen till det kommunala 
visionsarbetet. Ceruts del bestod av utarbetning av enkät, under inflytande av 
uppdragsgivaren, databearbetning, analys samt rapportskrivning. Återigen har Cerut fått 
uppdraget att undersöka de anställdas arbetssituation i Bengtsfors kommun. Föreliggande 
enkätstudie är en uppföljning av utvärderingen 2006 och tanken är att jämförelser skall göras. 
Resultaten från enkäten skall vara ett verktyg för att utveckla Bengtsfors kommun som 
arbetsplats i enlighet med Vision 2014.  
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2. Metod 
 
 
2.1  Val av angreppssätt 
 
Studien grundar sig på tidigare framarbetad enkät. Det första utskicket av enkäter 
genomfördes av Bengtsfors kommun. Med enkäten följde då ett brev som utarbetats av 
Solveig Andersson, kommunchef i Bengtsfors kommun, som tydligt förklarade syftet med 
undersökningen och enkäten (se bilaga 1). I brevet medföljde ett portofritt svarskuvert 
adresserat till Cerut vid Karlstads universitet. Det första utskicket följdes av två påminnelser 
som sändes ut av de involverade vid Karlstads universitet.  Då enkäterna var numrerade i ena 
hörnet, i syfte att kunna skicka ut påminnelser och identifiera de olika förvaltningarna och 
enheterna, var det endast de anställda på Cerut som kunde se vilka som inte svarat. På så vis 
kunde nya enkäter skickas till respondenterna. Omedelbart när svaret/enkäten med koden 
kommit in till universitetet skiljdes den från listan med namnen på. I studien råder full 
anonymitet och svaren kan inte härledas till någon enskild person. Ingen av de anställda på 
Bengtsfors kommun har haft tillgång till dessa listor efter första utskicket, detta med tanke på 
de svarandes anonymitet.  
 
2.2 Enkät och urval 
 
Enkäten utarbetades under 2006 i huvudsak av Cerut men under inflytande av 
uppdragsgivaren. Respondenterna omfattar kommunanställda med tillsvidareanställning i 
Bengtsfors kommun, vilket medför att en urvalsprocess inte varit nödvändig. Enkäten består 
av 41 kryssfrågor med olika svarsalternativ samt av tre öppna frågor där respondenten får 
förmedla sina åsikter med egna ord och ge kommentarer om sin arbetssituation. Enkäten är 
indelad i ett antal block där frågor ingår som behandlar samma ämne. De områden som 
förekommer är; Bakgrund, Ledarskap, Information, Vision 2014, Jämställdhet och mångfald, 
Förtroende och respekt, Personlig utveckling, Arbetsmiljö, Hälsa samt Helhetsintryck. 
 
2.3 Bearbetning av data samt redovisning av resultat 
 
För bearbetning av det inkomna materialet användes statistikprogrammet SPSS. I första hand 
redovisas resultaten i form av diagram och tabeller. Ofta redovisas svarsalternativen 
kombinerat såsom; Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl framförs som Stämmer och 
Stämmer inte särskilt väl och Stämmer inte alls redovisas som Stämmer inte. Genom att 
korstabulera olika frågor kan resultatet visa vad en specifik grupp anser om en viss företeelse. 
Dessa resultat redovisas i text och förekommer endast då det anses relevant, det vill säga då 
det finns ett samband mellan två frågeställningar eller märkbara skillnader mellan exempelvis 
olika åldersgrupper eller kön.  
 
Det görs en redovisning av kommunen som helhet, det vill säga en enkätredovisning av 
samtliga svar. I anslutning till denna redogörelse finns en presentation av resultat utifrån den 
grupp som angett att de har en chefsbefattning i kommunen. Det ges även en kort 
sammanfattning av resultaten utifrån de enkäter som saknade numrering, det vill säga där 
respondenten avlägsnat numret. Därefter följer en redogörelse för var och en av 
förvaltningarna. Jämförelser för kommunen som helhet samt för förvaltningarna görs med den 
förra undersökningen 2006. För varje förvaltning görs en redovisning av de öppna svaren och 
övriga kommentarer. Svaren redovisas under olika teman utifrån de som är mest 
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förekommande. Då det förekommer skillnader mellan förvaltningarna varierar dessa teman 
däremellan.  
 
Resultaten från de olika enheterna inom Kultur- och utbildningsförvaltningen samt 
Socialförvaltningen presenteras i anslutning till respektive förvaltning. Enheterna är relativt 
små och med tanke på anonymiteten har vi valt att inte redovisa vissa frågor samt att 
presentera resultaten i text. Vi har även valt att inte redovisa en av enheterna, LSS, då 
svarsfrekvensen var för låg. Samma sak gäller även den grupp som angett att de har en 
chefsbefattning och som redovisas för sig.  
 
2.4 Bortfallsanalys 
 
Av de totalt 794 enkäterna som skickades ut besvarades 568 stycken. Efter att fem 
respondenter räknats bort från det totala utskicket blev svarsfrekvensen 71,5 procent. En 
utförligare förklaring om detta ges nedan. Efter det allra första utskicket låg svarsfrekvensen 
på 49,2 procent och efter en påminnelse på 65,8 procent. Innan vi nådde den slutliga 
svarsfrekvensen skickades ytterligare en påminnelse ut.  
 
Nedan redovisas svarsfrekvensen för förvaltningarna. Siffrorna inom parentes gäller för 
undersökningen 2006. 
     
Kommunledningskontoret    70,6 % (80,0 %) 
Kultur- och utbildningsförvaltningen   77,6 % (77,6 %) 
Samhällsbyggnadsförvaltningen   71,7 % (76,5 %) 
Socialförvaltningen    63,7 % (71,5 %) 
 
Vi har valt att inte ange svarsfrekvensen för enheterna då vi värnar om anonymiteten. 
 
2.4.1 Externt bortfall 
I en bortfallsanalys finns det en skillnad mellan externt och internt bortfall.5 Det är lämpligt 
att göra en analys av dessa för att kunna avläsa och förstå svarsfrekvensen samt göra en 
bedömning av enkäten och dess utformning.6 När det gäller det externa bortfallet kan 
respondenter ha flyttat, avlidit eller av andra orsaker inte haft möjlighet att besvara enkäten.7 
 
Bland de 794 utskickade enkäterna förekom ett så kallat giltigt bortfall. Respondenterna hörde 
av sig och meddelade orsaken till att de inte svarade på enkäten, det kunde exempelvis handla 
om att någon var tjänstledig eller hade varit sjukskriven under en längre period. Dessa enkäter 
räknades bort från de 794 utskicken som gjorts vilket lämnar kvar 789 stycken. Av dessa 789 
utskick svarade 568 på enkäten vilket ger en svarsfrekvens på 71,5 procent och ett externt 
bortfall på 28,5 procent eller 221 personer. 
 
Det kan ha varit ett problem att enkäten är numrerad i kanten, då det kan ha påverkat att en 
del inte svarat på den. Det var även ett antal som valt att riva bort kanten eller stryka över 
numret. Bland de egna kommentarerna förekom synpunkter om detta och det handlade om en 
rädsla för att inte vara anonym i undersökningen. Syftena med numreringarna, som tidigare 
nämnts, var att kunna skicka ut påminnelser samt kunna se resultaten från respektive 

                                                 
5 Svenning, C. (1997) sid. 200 
6 Ejvegård, R. (2000) sid. 5 
7 Svenning, C. (1997) sid. 200 
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förvaltning. För varje svar som anlände till Cerut ströks namnet direkt från listan och svaren 
kan ej härledas till en enskild individ.  
 
2.4.2 Internt bortfall 
Tabellen nedan syftar till att visa det interna bortfallet vilket innebär att vissa frågor inte 
besvarats. Det kan vara frågor som är svåra att svara på eller är dåligt formulerade. 
Respondenten kan även uppleva att svaret på frågan är privat och därför valt bort den.8 Det 
interna bortfallet är inte särskilt högt, men några av frågorna utmärker sig. Siffrorna gäller 
kommunen som helhet och talen inom parentes gäller undersökningen från 2006.  
        
Bakgrund     Ej svar  
 1. Kvinna eller man     0,7 %  (0,6 %) 
 2. Ålder      0,7 %  (0,3 %) 
 3. Utbildning     0,7 %  (0,6 %) 
 4. Anställningstid     0,5 %  (0,0 %) 
 5. Arbetsform     2,5 %  (4,7 %) 
 
Ledarskap 
 6a. Chefsbefattning     2,5 %  (3,4 %) 
 6b. Bra kommunikation med politiker    3,4 %          (12,1%)  
 7. Förtroende för närmaste chef    2,5 %  (1,6 %) 
 8. Närmaste chefs förmåga att hantera konflikter   3,2 %  (2,6 %) 
 9. Nöjd hur närmaste chef följer arbetsresultat   3,0 %  (1,6 %) 
10 a. Jag håller min informerad gällande arbetsplatsen    0,4 %  (0,3 %)  
10 b. Jag håller mig informerad genom…   1,6 % (0,3 %) 
11. Jag känner till Vision 2014    2,6 %  (2,1 %) 
12. Jag känner mig delaktig i Vision 2014   3,0 %  (2,9 %) 
 
Jämställdhet och mångfald 
13. Kännedom om kommunens jämställdhetsplan   2,8 %  (2,9 %) 
14. Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män  6,2 %  (6,9 %) 
15. Det råder en positiv attityd gällande föräldraledighet 11,3 %        (13,8 %)    
16. Det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund 12,0 %        (12,7 %)  
 
Förtroende och respekt 
17. Råder ömsesidigt förtroende mellan mig och arbetskamraterna  1,2 %  (1,4 %) 
18. På min arbetsplats visas respekt    1,6 %  (1,3 %) 
19 a. Kränkt av chefer      2,5 %  (1,9 %) 
19 b.Kränkt arbetskamrater    1,9 %  (1,4 %) 
 
Personlig utveckling 
20. Strävar efter att påverka arbetsuppgifterna   0,7 %  (1,0 %)  
21. Nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling   0,4 %  (1,1 %) 
22. Ambitionen att vilja utveckla mig i mitt arbete   0,9 %  (1,0 %) 
23. Använder min kunskap     1,2 %  (1,9 %) 
24. Deltagit i medarbetarsamtal    0,4 %  (0,5 %) 
25. Meningsfullt medarbetarsamtal                         0,0 %  (1,3 %) 

                                                 
8 Svenning, C. (1997) sid. 201 
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26. Nöjd med lönepåverkan    0,5 %  (1,8 %)  
 
Arbetsmiljö 
27. Jag trivs på mitt arbete     0,4 %  (0,5 %)  
28. Nöjd med den fysiska arbetsmiljön    1,1 %  (1,1 %)  
29. Hinner med mina arbetsuppgifter    0,5 %  (0,5 %)  
30. Kan föra en öppen diskussion på arbetsplatsen   0,7 %  (0,6 %)  
31. Får uppskattning av min närmaste chef   1,1 %  (0,8 %) 
32. Får uppskattning av mina arbetskamrater   0,7 %  (1,3 %) 
33. Brukarna uppskattar mina arbetsinsatser   1,4 %  (2,2 %) 
 
Hälsa 
34. Ohälsa och stress hanteras tillfredsställande   1,9 %  (2,4 %)  
35. Deltar inom den friskvård som erbjuds   2,5 %  (1,3 %) 
 
Helhetsintryck 
36. Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare   1,1 %  (1,6 %) 
37. Stolt över Bengtsfors kommun som arbetsgivare   1,6 %  (1,6 %) 
38. Jag är stolt över mitt arbete    1,2 %  (0,8 %) 
39. Meningsfulla och viktiga arbetsuppgifter   0,5 %  (0,5 %) 
40. Mitt arbete ger mig personlig utveckling   0,5 %  (1,4 %) 
41. Betygsätt arbetsplatsen     0,5 %  (1,0 %)  

 
Liksom föregående undersökning förekommer ett högre bortfall gällande frågorna 15 och 16 
som handlar om föräldraledighet och lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk 
tillhörighet. Det har framgått att det för ett flertal inte är aktuellt med föräldraledighet då de 
inte fått barn än eller att barnen är vuxna. När det gäller villkoren i samband med etnisk 
tillhörighet menar respondenterna att det kan vara svårt att veta hur situationen ser ut i andra 
delar av kommunen än just på den egna arbetsplatsen. En av frågorna har gjorts om något 
sedan den förra undersökningen. Det gäller fråga 19 a: Jag har under det senaste året blivit 
utsatt för kränkning av chefer. I den förra undersökningen löd den enligt följande: Jag har 
under det senaste året blivit utsatt för förolämpning/kränkning av chefer på min arbetsplats. 
Även svarsalternativen fick en annan utformning i den senare enkäten och omfattar 
alternativen Nej, Ja, av närmaste chef samt Ja, av andra chefer. I den första studien förekom 
endast alternativen Ja och Nej. Det förekommer även ytterligare ett par frågor som har 
omformulerats något men där samma svarsalternativ förekommer och där inte resultaten kan 
påverkas.  
 
Fråga 42 och 43 är öppna frågor där respondenten besvarar frågorna med egna ord. Frågorna 
lyder; Vad kan göras för att min arbetsplats ska bli bättre? samt Vad kan jag göra för att min 
arbetsplats ska bli bättre? Enkäten avslutas med möjlighet till egna kommentarer. Dessa 
frågor redovisas förvaltningsvis. Förhållandevis är det ett lägre antal anställda på 
Kommunledningskontoret och Samhällsbyggnadsförvaltningen, tillsammans med att ett fåtal 
svarat på de öppna frågorna eller givit kommentarer förekommer en låg representativitet. När 
det gäller de större förvaltningarna, Kultur- och utbildningsförvaltningen och 
Socialförvaltningen, har över hälften av respondenterna svarat vilket ger ett representativt 
material.  
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3. Redovisning av resultat på hela kommunen 
 
 
Bakgrund 
 
  
   2008 2006 2008 2006 
    Antal Antal Andel Andel 
 
Kön Kvinnor 474 513 83,5% 82,3% 
  Män  90 106 15,8% 17% 
  Ej svar 4 4 0,7% 0,6% 
  Totalt 568 623 100% 99,9% 
            
        
Ålder 18-30 år 31 37 5,5% 5,9% 
  31-40 år 112 122 19,7% 19,6% 
  41-50 år 130 165 22,9% 26,5% 
  51- år 291 297 51,2% 47,7% 
  Ej svar 4 2 0,7% 0,3% 
  Totalt 568 623 100% 100% 
            
        
Utbildning Folkskola 49 61 8,6% 9,8% 
  Grundskola, realskola, flickskola 62 70 10,9% 11,2% 
  Gymnasial utbildning, högst 2 år 113 122 19,9% 19,6% 

  
Gymnasial utbildning, 
 3 år eller mer 48 71 8,5% 11,4% 

  
Eftergymnasial utbildning,  
mindre än 3 år 117 147 20,6% 23,6% 

  
Eftergymnasial utbildning,  
3 år eller mer 175 148 30,8% 23,8% 

  Ej svar 4 4 0,7% 0,6% 
  Totalt 568 623 100% 100% 
            
        
Anställningstid Mindre än 3 år 43 35 7,6% 5,6% 
  3-10 år 153 178 26,9% 28,6% 
  11-20 år 163 188 28,7% 30,2% 
  Mer än 20 år 206 222 36,3% 35,6% 
  Ej svar 3 0 0,5% 0% 
  Totalt 568 623 100% 100% 
            

Tabell 1: Beskrivning av undersökningsgruppen 
 
Av de svarande är 83,5 % kvinnor och 15,8 % män. 0,7 % har valt att inte svara på frågan. 
Bland åldersgrupperna så dominerar de mellan 51 år och äldre och 18-30 åringarna utgör den 
minsta gruppen. Drygt 50 % av Bengtsfors kommuns anställda, omkring 51 %, har en 
eftergymnasial utbildning. Den utbildning som angivits minst är folkskola. 36,3 % av 
respondenterna har arbetat åt kommunen i mer än tjugo år, vi ser även höga siffror gällande 
alternativen 3-10 år samt 11-20 år. Undersökningsgruppen ser relativt lika ut i båda studierna 
vilket talar för att det är ett jämförbart material med hög representativitet.  
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Figur 1: Arbetsform 
 
Av de tillfrågade arbetar drygt 50 % heltid enbart dagtid. Den näst största gruppen arbetar 
deltid enbart dagtid. Observera att här förekommer andra anställningsformer än vad som 
angivits som alternativ som exempelvis arbetar deltid både dag och natt, arbetar deltid natt, 
kväll och helg, arbetar heltid dagtid, kväll och helg. 20,3 % av dem som arbetar inom vård 
och omsorg har så kallad flytande tid. Av dem som arbetar deltid är det 37,4 % som önskar 
arbeta heltid, en minskning med 4,2 procentenheter sedan förra studien.  
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Ledarskap  

 
Figur 2: Förtroende för chef 
 
Sammanlagt 67,9 % av medarbetarna har förtroende för sin närmaste chef medan 14,8 % 
saknar förtroende. Förtroendet har sedan den tidigare studien ökat med 6,2 procentenheter.  
  
Korskörning Jag har förtroende för min närmaste chef 
 
Jag trivs på mitt arbete 

 
Det finns ett starkt samband mellan de som trivs på sitt arbete och de som 
har förtroende för sin närmaste chef, vilket harmonierar med den förra 
undersökningen år 2006.  
 

Tabell 2: Korskörning – Förtroende för chef 
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Figur 3: Hantering av konflikter  
 
Drygt hälften av de svarande, 51,8 %, anser att deras närmaste chef har förmåga att kunna 
hantera konflikter på ett bra sätt. Sammanlagt är det 23,6 % som tycker att närmaste chefen 
inte kan hantera konflikter.  

 
Figur 4: Uppföljning av arbetsresultat 
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På påståendet Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat är det 56,3 % 
som svarat Stämmer, vilket är en ökning med 7 procentenheter sedan den tidigare 
undersökningen. 19 % anser att det Inte stämmer.  
 
Information 

 
Figur 5: Informerad om arbetsplatsen 
 
Som figuren tydligt visar håller sig de anställda informerade om det som gäller deras 
arbetsplatser.  
 
  2008 2006 
Arbetskamrater 92,3% 90% 
Informationsmöten 78% 77,7% 
Min närmaste chef 69,2% 60,2% 
Lokaltidning 34,9% 30,7% 
Hemsida 22,2% 17,2% 
Intranät 21,7% 19,4% 
Facket 19,7% 20,9% 
Förvaltningschef 13,6% 7,7% 
Kommunledning 4% 4,2% 
Annat 3,9% 4% 

Tabell 3: Informationskällor 
 
Framförallt håller sig de kommunanställda informerade om det som gäller deras arbetsplatser 
genom arbetskamrater (92,3 %) informationsmöten (78 %) samt genom deras närmaste chef 
(69,2 %). Enligt tabellen ovan går det också utläsa att det skett en viss förändring sedan förra 
undersökningen. Det är numer en högre andel av de anställda som använder sig av 
arbetsplatsens hemsida och intranät som informationskällor än av facket. 
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Vision 2014 

 
Figur 6: Känner till Vision 2014 
 
Sedan förra studien har andelen som känner till Vision 2014 minskat från 60,2 % till 54,8 %. 
20,8 % av respondenterna har svarat Stämmer mycket väl på påståendet, vilket tidigare 
uppnådde 27,1 %.  
 
Korskörning Jag känner till Vision 2014 
 
Ålder 

 
Den största andelen som känner till visionen återfinns i åldersgruppen 
31-40 år, vilket gäller för båda studierna. Dock visar den senare 
undersökningen att det generellt sett är en lägre andel som känner till 
visionen oavsett ålder. Den största skillnaden förekommer bland 
åldersgruppen 18-30 år, där kännedomen om visionen sjunkit med drygt 
27 procentenheter.  
 

Tabell 4: Korskörning – Känner till Vision 2014  
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Figur 7: Känner delaktighet 
 
23,3 % känner sig delaktiga i kommunens arbete med Vision 2014 och 41,9 % anser sig inte 
vara delaktiga. 31,9 % har svarat Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet. 
 
Korskörning Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014 
 
Ålder 

 
År 2006 fanns inget direkt samband mellan ålder och känslan av 
delaktighet. År 2008 återfinns den högsta andelen som känner sig 
delaktiga bland kategorin 51 år och äldre och den lägsta bland 18-30 
åringar. 
 

Tabell 5: Korskörning – Känner delaktighet  
 
Jämställdhet och mångfald 
 
I sammanhanget ställdes frågan om medarbetarna kände till kommunens jämställdhetsplan 
och 58,5 % svarade att de känner till den. En ökning med 14,5 procentenheter sedan den 
tidigare undersökningen.  
 
Korskörning Jag har kännedom om kommunens jämställdhetsplan 
 
Kön 

 
Båda undersökningarna visar att det är högre andel män än kvinnor som 
känner till kommunens jämställdhetsplan.  
 

Tabell 6: Korskörning – Kännedom om jämställdhetsplan  
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Figur 8: Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
 
32 % tycker att arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda. En 
högre andel, 34,2 %, har svarat att påståendet Varken stämmer eller inte stämmer.  
 
Korskörning Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män bland 

kommunanställda i Bengtsfors kommun 
 
Kön 
 

 
Det är nästan en dubbel så stor andel män än kvinnor som anser att det 
råder lika arbetsvillkor mellan män och kvinnor i Bengtsfors kommun. Det 
ser likadant ut i båda undersökningarna.  
 

Tabell 7: Korskörning – Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
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Figur 9: Arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet 
 
Det är totalt 46,3 % som tycker det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och 
etnisk tillhörighet bland de kommunanställda. 36,3 % har svarat Varken stämmer eller inte 
stämmer. Liksom vid förra undersökningstillfället är det ett stort bortfall på frågan som, med 
hjälp av respondenternas egna kommentarer, kan bero på att de endast vet hur situationen ser 
ut på den egna arbetsplatsen dock inte när det gäller i kommunen i stort.  
 
 
 
 

Det råder lika arbetsvillkor, oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet, 
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Figur 10: Föräldraledighet 
 
Det är 61,8 % som tycker att det råder en positiv attityd i Bengtsfors kommun gällande 
föräldraledighet, en ökning med 5,6 procentenheter. Det finns ett relativt stort internt bortfall 
på denna fråga, 11,3 %. I den tidigare undersökningen har respondenter som inte svarat på 
frågan förklarat att de inte har barn eller att det var längesedan de var föräldralediga vilket 
bidrar till att de inte vet hur det ser ut idag.  
 

Korskörning 
Det råder en positiv attityd i Bengtsfors kommun gällande 
föräldraledighet 

 
Kön 

 
Vid undersökningen år 2006 hade de kommunanställda, oavsett kön, 
samma uppfattning angående attityden till föräldraledighet. I föreliggande 
undersökningen är det en högre andel kvinnor som anser att attityden till 
föräldraledighet är positiv.  
 

Tabell 8: Korskörning - Föräldraledighet 
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Förtroende och respekt 

 
Figur 11: Ömsesidigt förtroende 
 
Som ovanstående figur visar, med sammanlagt 89,5 % positivt svarande, råder det ett 
ömsesidigt förtroende mellan medarbetarna i kommunen.  
 

Korskörning 
Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina 
arbetskamrater 

 
Jag trivs på mitt arbete 

 
Båda studierna visar att det finns ett tydligt samband mellan trivsel på 
arbetsplatsen och ett ömsesidigt förtroende mellan arbetskamraterna.  
 

Tabell 9: Korskörning – Ömsesidigt förtroende 
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Figur 12: Visa respekt 
 
88,5% av respondenterna anser att medarbetarna visar varandra respekt på arbetsplatserna.  

Figur 13: Kränkning på arbetsplatsen 
 
Under det senaste året har 11,6 % av de kommunanställda, det vill säga 65 personer, upplevt 
att de blivit kränkta på sin arbetsplats av chefer, 7,7 % har upplevt kränkning av närmaste 
chefen och 3,9 % av andra chefer. Av dem som upplevt kränkning av chefer har 6,2 % känt 
sig kränkta av både närmaste och andra chefer. Vid förra undersökningstillfället uppnådde den 
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totala siffran som känt sig utsatta för kränkning av chef 12,5 %, vilket motsvarade 78 
personer.  
 
8,3 % av de svarande (= 47 personer), har känt sig kränkta av arbetskamrater. I förra studien 
visade siffran 9,8 %, i det fallet 61 personer.  
 
Personlig utveckling  

Figur 14: Meningsfullt medarbetarsamtal 
 
Liksom vid förra undersökningstillfället har 85 % av de anställda deltagit i medarbetarsamtal 
och 53,8 % av dem anser att samtalet var meningsfullt. En ökning med 7,4 procentenheter 
sedan den förra undersökningen. 26,7 % tyckte att samtalet vare sig var meningsfullt eller inte 
och nästan 20 % ansåg att samtalet inte var meningsfullt.   
 

Medarbetarsamtalet var meningsfullt för min utveckling
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Figur 15: Möjligheter till kompetensutveckling 
 
62,5 % är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds. Jämfört med den 
tidigare studien så har andelen nöjda ökat med 9 procentenheter. I föreliggande undersökning 
är 19,9 % inte nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling.  
 

Korskörning 
Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som 
erbjuds mig 

 
Utbildning 

 
Båda undersökningarna visar att bland dem som har grundskola, 
realskola, flickskola som högsta utbildning återfinns den högsta andelen 
som är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling.  
 

Tabell 10: Korskörning – Möjligheter till kompetensutveckling 
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Figur 16: Ambition att utvecklas 
 
De flesta respondenterna, 89,3 % har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete.  
 
Korskörning Jag har ambitionen att vilja utveckla mig i mitt arbete 
 
Ålder 

 
De båda undersökningarna visar att en hög andel av samtliga 
ålderskategorier har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. Värt att 
nämna är att i föreliggande studie har samtliga mellan 18 och 30 år 
angett att de har en ambition att utveckla sig. Den lägsta andelen tillhör 
de som är 51 år och äldre, vilket gäller i båda studierna.  
 

 
Utbildning 

 
Det är en lägre andel bland dem som har gått folkskola som har 
ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. Den högsta andelen återfinns 
bland dem som har en eftergymnasial utbildning 3 år eller mer. 
Resultaten gäller för båda studierna.  
 

Tabell 11: Korskörning – Ambition att utvecklas 
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Figur 17: Påverka arbetsuppgifter 
 
Majoriteten av respondenterna, 91,3 %, menar att de strävar att själva påverka sina arbeten 
och arbetsuppgifter. 
 
Korskörning Jag strävar att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter 
 
Utbildning 

 
I båda undersökningarna är det kategorin eftergymnasial 3 år eller mer 
som i högsta grad angivit att de vill påverka sitt arbete.  
 

 
Jag trivs på mitt arbete 
 

 
Det finns ett samband mellan strävan att påverka sitt arbete och trivsel.  
Av dem som strävar efter att påverka sitt arbete trivs i stort sett samtliga. 
Av dem som i mindre grad verkar för att påverka sitt arbete är det drygt 
hälften som trivs. Resultaten är i stort sett lika i båda studierna.  
 

Tabell 12: Korskörning – Påverka arbetsuppgifter 
 

Jag strävar efter att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter 
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Figur 18: Använder kunskapen 
 
66,1 % använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. 26,9 % 
svarade Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  
 

Korskörning 
Jag använder min kunskap till att öka kompetensen bland mina 
arbetskamrater 

 
Ålder 
 

 
De båda studierna visar att de personer som använder sin kunskap till att 
öka kompetensen bland sina arbetskamrater återfinns till största delen 
bland ålderskategorin 31-40 år.  
 

 
Utbildning 
 

 
Det är en högre andel med eftergymnasial utbildning som använder sin 
kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. Kategorin 
folkskola står för de lägsta siffrorna. Resultatet ser ungefär lika ut i båda 
studierna.  
 

Tabell 13: Korskörning – Använder kunskapen 
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Figur 19: Påverka löneutveckling 
 
Det är 26,4 % som är nöjda med de möjligheter de har till att kunna påverka sin 
löneutveckling. En ökning med 6,8 procentenheter. 46,8 % är inte nöjda.  
 

 
Figur 20: Arbetet ger personlig utveckling 
 
79,3 % av de svarande, en ökning med 6,9 procentenheter, tycker att deras arbete ger dem 
personlig utveckling. 

Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling
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Arbetsmiljö 

Figur 21: Trivsel på arbetet 
 
Den dominerande delen av de svarande, 89,8 %, trivs på sitt arbete.  
 
Korskörning Jag trivs på mitt arbete 
 
Ålder 

 
I åldersgruppen 51 år och äldre har en något högre andel angivit att de 
trivs, vilket ser lika ut i båda studierna. 
 

 
Utbildning 

 
Båda undersökningarna visar att andelen som trivs är något större i 
kategorin grundskola, realskola, flickskola. 
 

 
Anställningstid 

 
I studien för 2008 återfinns den största andelen som trivs bland dem som 
varit anställda mer än 20 år, motsvarande kategori för 2006 är de som 
varit i anställda mellan tre och tio år.   
 

 
Ohälsa och stress-
reaktioner på min arbets-
plats hanteras på ett 
tillfredsställande sätt 
 

 
I båda undersökningarna framgår att de som inte trivs på sitt arbete heller 
inte anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande 
sätt. 

Tabell 14: Korskörning – Trivsel på arbetet 
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Figur 22: Fysiska miljön 
 
Det är 68,8 % som är nöjda med den fysiska arbetsmiljön som de arbetar i. 14,8 % är inte 
nöjda.  
 
Korskörning Jag är nöjd med den fysiska arbetsmiljön jag arbetar i 
 
Utbildning 
 

 
Den högsta andelen som är nöjda med den fysiska arbetsmiljön har 
grundskola, realskola, flickskola som sin högsta utbildning. Det ser lika ut 
i båda undersökningarna.  
 

Tabell 15: Korskörning – Fysiska miljön  
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Figur 23: Meningsfulla arbetsuppgifter 
 
Som diagrammet tydligt visar tycker näst intill samtliga av de svarande, 98,1 %, att deras 
arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla. 

 
Figur 24: Hinner med arbetsuppgifterna 
 
Drygt hälften av medarbetarna, 55,1 %, hinner med sina arbetsuppgifter medan 32,2 % tycker 
motsatsen.   
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Korskörning 
Jag känner att jag hinner med mina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid 

 
Utbildning 

 
Båda undersökningarna visar att de med eftergymnasial utbildning är de 
som i högre grad angett att de inte hinner med sina arbetsuppgifter.  
 

Tabell 16: Korskörning – Hinner med arbetsuppgifterna  

Figur 25: Uppskattning  
 
Utifrån diagrammet framgår att 61,1 % anser att de får uppskattning av närmaste chef för det 
arbete de utför. Det är en ökning med 5,6 procentenheter sedan förra studien. 74 % upplever 
att de får uppskattning av arbetskamrater. 90,5 % av respondenterna anser att brukare/kund 
uppskattar de arbetsinsatser de gör, vilket är en ökning med 5,7 procentenheter sedan förra 
undersökningstillfället.  
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Korskörning Jag får uppskattning av min närmaste chef för det arbete jag utför 
 
Utbildning 

 
I båda undersökningarna går det att utläsa att ju högre utbildning desto 
större andel upplever att de får uppskattning av chefen. Dock är de 
procentuella skillnaderna mellan utbildningsnivåerna inte så stora.  
 

 
Anställningstid 

 
Båda undersökningarna visar att den största andelen som upplever att de 
får uppskattning av chefen återfinns bland dem som varit anställda i tre till 
tio år.  
 

Korskörning Jag får uppskattning av mina arbetskamrater för det arbete jag utför 
 
Anställningstid 

 
De båda undersökningarna visar att anställningstiden inte nämnvärt 
påverkar upplevelsen av att få uppskattning av arbetskamraterna. Dock 
är andelen som anser att de får uppskattning något högre ju kortare 
arbetstid.  
 

Tabell 17: Korskörning - Uppskattning 

 
Figur 26: Öppen och fri diskussion 
 
Det är 72 % som anser att de kan föra en öppen och fri diskussion på sin arbetsplats. 17,4 % 
har uppgett alternativet Varken stämmer eller inte stämmer. 
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Hälsa 

Figur 27: Ohälsa och stressreaktioner 
 
Sedan den tidigare enkätstudien har andelen som anser att ohälsa och stressreaktioner på 
arbetsplatsen hanteras på ett tillfredsställande sätt minskat med 4,7 procentenheter till 39,6 %. 
37,3 % tycker Varken eller.  
 
På frågan om de anställda deltar i den friskvård som kommunen erbjuder svarade 40,7 % Ja. 
En knapp procentuell ökning sedan förra undersökningen (39,6 %).  
 
Korskörning Jag deltar inom den friskvård kommunen erbjuder mig 
 
Ålder 

 
I den första av studierna var det åldersgruppen 18-30 år som till största 
delen deltog i friskvård. I den senare undersökningen har deltagandet 
bland 18-30 åringar minskat med drygt 25 procentenheter och är således 
den minsta gruppen som deltar i friskvården. De mest representerade är 
gruppen 51 år och över.  
 

 
Anställningstid  

 
I den senare undersökningen förekommer ett tydligt samband mellan 
stigande anställningstid och deltagande inom friskvården, ju längre 
anställning desto högre andel deltar i friskvården.  
 

Tabell 18: Korskörning – Deltar i friskvård 
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Helhetsintryck 

 
Figur 28: Bengtsfors kommun som arbetsgivare 
 
Ungefär hälften av de svarande, sammanlagt 52,2 %, anser att Bengtsfors kommun är en bra 
arbetsgivare. Tyngdpunkten ligger på alternativet Stämmer ganska väl. I den tidigare studien 
visade resultatet att 49,4 % ansåg att Bengtsfors kommun var en bra arbetsgivare.  

 
Figur 29: Stolt över arbetsgivaren 
 
36,8 % av de tillfrågade är stolta över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare. 44 % har 
angett att de Varken är stolta eller inte stolta över sin arbetsgivare. 

Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare 
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Figur 30: Stolt över arbetet  
 
Jämfört med den tidigare frågan så är det en högre andel, 92,2 %, som är stolta över sitt 
arbete.  

 
Figur 31: Betygsättning 
 
Här ser vi de betyg som de anställda har givit sin nuvarande arbetsplats. Medelvärdet har ökat 
något, från 6,5 till 6,7.  
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3.1 Chefer  
 
Följande avsnitt avser den grupp av respondenter som angivit att de har en chefsbefattning. 
Svarsfrekvensen bland cheferna ligger på cirka 85 procent. Observera att dessa respondenter 
även ingår i resultaten gällande kommunen som helhet. I sammanhanget görs även en 
jämförelse med den studie som genomfördes 2006, då svarsfrekvensen låg på 97 procent. 
Förekommer skillnader mellan studierna påpekas detta. Med tanke på anonymiteten har vi 
valt att inte redovisa alla frågorna. Av samma anledning redovisas resultaten i text. Det kan 
även vara missvisande att ange resultaten i procent när det handlar om så få personer. Tanken 
är att den beskrivning som ges skall ge en indikation om hur de som har en chefbefattning 
upplever sin arbetssituation. 
 
Ledarskap 
Drygt hälften av cheferna anser att de har en bra kommunikation med politikerna.  
 
Information 
Samtliga av de svarande håller sig informerade om vad som gäller deras arbetsplats. 
 
Vision 2014 
År 2006 angav nästan alla att de kände till Vision 2014, den senare studien visar att 
kännedomen har gått ned något. Mindre än tre fjärdedelar känner delaktighet i visionen. 
 
Förtroende och respekt 
Nästan samtliga anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater, vilket är en något högre andel än vid förra studien. Det är en hög andel som 
menar att det visas respekt på arbetsplatsen och även här ser det mer positivt ut vid den senare 
undersökningen.  
 
Personlig utveckling 
Samtliga strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och i huvudsak alla 
har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Majoriteten är nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling och nästan alla använder sin 
kunskap till att öka kompetensen bland arbetskamraterna.  
 
Båda undersökningarna visar att i stort sett alla har angivit att de deltagit i medarbetarsamtal 
under de senaste tolv månaderna. Drygt hälften anser att medarbetarsamtalet var meningsfullt 
för deras utveckling, vilket är något lägre än vid förra undersökningen.  
 
Cirka en tredjedel är nöjda med möjligheterna till att påverka sin löneutveckling, en tredjedel 
är inte nöjda.  
 
Arbetsmiljö 
Majoriteten trivs på sitt arbete och de flesta anser att det kan föras en öppen och fri diskussion 
på arbetsplatsen.  
 
Nästan alla är nöjda med den fysiska arbetsmiljön, vilket är något bättre än i den förra 
undersökningen.  
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Vid undersökningen 2006 var det över hälften som inte hann med sina arbetsuppgifter inom 
ordinarie arbetstid, den senare undersökningen visar att knappt hälften hinner med det de ska 
göra.  
 
Majoriteten upplever att de får uppskattning av sin närmaste chef, arbetskamrater och 
brukare/kund. Andelen som menar att de får uppskattning är något högre i den senare 
undersökningen och det gäller i alla tre fallen.  
 
Majoriteten anser att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt. Det ser något mer 
positivt ut i den senare undersökningen.  
 
3.2 Onumrerade  
 
Bland de svarande förekommer de som dolt numreringen på enkäten vilket gör att svaren inte 
kan härledas till någon av förvaltningarna. Observera att denna grupp av respondenter dock 
ingår i resultaten från kommunen som helhet. Det handlar om ett lågt antal personer och 
därför har vi valt att redovisa resultaten i text. Tanken är att den beskrivning som ges skall ge 
en indikation om hur dessa respondenternas upplever sin arbetssituation. 
 
Information 
Nästan samtliga anser att de håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats. 
 
Vision 
Cirka en tredjedel anger att de inte känner till Vision 2014 och ett litet antal känner sig 
delaktiga i kommunens arbete med visionen. 
 
Förtroende och respekt 
Nästan samtliga anser att det råder ett ömsesidigt förtroende samt respekt på arbetsplatsen.  
 
Ett fåtal har angett att de utsatts för kränkning av chefer och arbetskamrater.  
 
Personlig utveckling 
I stort sett alla strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och har 
ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Drygt hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Mindre än hälften menar 
att de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Det är endast ett fåtal som inte har deltagit i medarbetarsamtal de senaste tolv månaderna. Av 
dem som haft ett medarbetarsamtal anser knappt hälften att det var meningsfullt för deras 
utveckling.   
 
Hälften av de svarande är inte nöjda med möjligheterna till att kunna påverka 
löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
Nästan samtliga trivs på sitt arbete och drygt hälften tycker att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Majoriteten är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
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Drygt hälften anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
Tre fjärdedelar anser att de får uppskattning av sin chef och sina arbetskamrater. Nästan alla 
anser att de får uppskattning av brukare/kund.  
 
Jämförelse med förra undersökningen 
Vid en jämförelse med resultaten från de onumrerade enkäterna i den förra undersökningen är 
svaren mer positiva denna gång. Den största skillnaden är att det är en mycket högre andel 
som anser att de får uppskattning av chefen i den här studien än i den förra. Det är även en 
lägre andel som angett att de utsatts för kränkning av chef i den senare undersökningen.  
 
3.3 Sammanfattning av hela kommunen 
 
Följande avsnitt är en sammanfattning i stora drag av vad som tidigare presenteras i 
diagrammen. Om vi sett någon påfallande skillnad sedan förra enkätstudien påvisar vi detta.  
 
Ledarskap 
Nästan 70 procent har förtroende för sin närmaste chef och drygt hälften av de svarande anser 
att chefen kan hantera konflikter på ett bra sätt. Över hälften är nöjda med hur chefen följer 
upp arbetsresultat.  
 
Information 
Näst intill alla respondenter håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats och gör 
det genom arbetskamrater, informationsmöten samt genom närmaste chef. Det har skett en 
förändring sedan förra undersökningen, det är numer en högre andel av de anställda som 
använder sig av arbetsplatsens hemsida och intranät som informationskällor än av facket. 
 
Vision 2014 
Omkring hälften av medarbetarna känner till Vision 2014, en minskning med drygt 5 
procentenheter sedan förra enkätstudien. Drygt 20 procent känner sig delaktiga i arbetet med 
visionen.  
 
Jämställdhet och mångfald 
58,5 procent känner till kommunens jämställdhetsplan, vilket är en ökning med 14,3 
procentenheter sedan den tidigare undersökningen. Drygt 30 procent anser att arbetsvillkoren 
är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda. 46,3 procent, en ökning med 5,7 
procentenheter, tycker att det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk 
tillhörighet. Drygt 60 procent menar att attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors 
kommun, vid den tidigare undersökningen uppnådde siffran ungefär 56 procent. 
  
Förtroende och respekt 
Nästan 90 procent anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan arbetskamrater och en 
lika stor andel menar att det visas respekt på arbetsplatsen. 11,6 procent har upplevt att de 
blivit utsatta för kränkning av chef på sin arbetsplats och 8,3 procent av respondenterna känt 
sig kränkta av arbetskamrater. En liten minskning sedan förra undersökningstillfället.  
 
Personlig utveckling 
Liksom vid förra undersökningen har 85 procent av de anställda deltagit i medarbetarsamtal 
det senaste året och drygt hälften av dem anser att samtalet var meningsfullt. Andelen som är 
nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds har ökat med 9 
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procentenheter till nästan 63 procent. Cirka 89 procent har ambitionen att vilja utveckla sig i 
sitt arbete. Majoriteten strävar efter att själva påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. 
Drygt 66 procent använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. 
Nästan hälften av de svarande är missnöjda med de möjligheter de har till att kunna påverka 
sin löneutveckling, dock har andelen nöjda ökat med 6,8 procentenheter. Nästan 80 procent 
anser att arbetet ger dem personlig utveckling.  
 
Arbetsmiljö 
Den dominerande delen trivs på sitt arbete. Knappt 70 procent är nöjd med den fysiska 
arbetsmiljön. Nästan samtliga anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla och 
drygt hälften känner att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
När det gäller uppskattning på arbetsplatsen svarar brukare/kund för den högsta andelen som 
visar uppskattning följt av arbetskamrater och därefter chefer. Drygt 70 procent anser att de 
kan föra en öppen och fri diskussion på sin arbetsplats. 
 
Hälsa 
Knappt 40 procent anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt 
på arbetsplatsen och ungefär lika många deltar i den friskvård som kommunen erbjuder.  
 
Helhetsintryck 
Drygt hälften av de svarande medarbetarna anser att Bengtsfors kommun är en bra 
arbetsgivare. Nästan 37 procent är stolta över Bengtsfors kommun som arbetsgivare. 
Majoriteten, cirka 92 procent, är stolta över sitt arbete.  
 
De anställda har i genomsnitt angett betyget 6,7 när det gäller betygsättning av nuvarande 
arbetsplats. 
 
3.3.1 Mest och minst positiva  
Nedan presenteras de fem frågor som fick mest positiva betyg i föreliggande studie. 
Observera att svarsalternativen Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl är sammansatta 
till Stämmer.  
 

1. Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla. (98,1 %) 
2. Jag håller mig informerad om det som gäller min arbetsplats. (95 %) 
3. Jag är stolt över mitt arbete. (92,2 %) 
4. Jag strävar efter att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter. (91,3 %) 
5. Brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser jag gör. (90,5 %) 

 
Följande fem frågor fick minst positiva betyg. 
 

1. Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014. (23,3 %) 
2. Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling. (26,4 

%) 
3. Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män bland kommunanställda i 

Bengtsfors kommun. (32 %) 
4. Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare. (36,8 %) 
5. Ohälsa och stressreaktioner på min arbetsplats hanteras på ett tillfredsställande sätt. 

(39,6 %)  
 



 

 47 

3.3.2 De fem största skillnaderna 
De fem största skillnaderna mellan föreliggande enkätundersökning och den tidigare 
genomförda studien synliggörs nedan. Vi har utgått från svarsalternativet Stämmer (vilket 
som tidigare nämnts inkluderas av Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl).  
 

1. Jag har kännedom om kommunens jämställdhetsplan. (+14,5 procentenheter) 
2. Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds mig. (+9 

procentenheter) 
3. Medarbetarsamtalet var meningsfullt för min utveckling. (+ 7,4 procentenheter) 
4. Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat. (+7 procentenheter) 
5. Mitt arbete ger mig personlig utveckling. (+6,9 procentenheter) 
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4. Kommunledningskontoret  
 
 
Bakgrund 
 
  
   2008 2006 2008 2006 
    Antal Antal Andel Andel 
 
Kön Kvinnor 23 24 63,9% 66,7% 
  Män  13 12 36,1% 33% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 36 36 100% 99,7% 
            
        
Ålder 18-30 år 2 4 5,6% 11,1% 
  31-40 år 11 14 30,6% 38,9% 
  41-50 år 7 7 19,4% 19,4% 
  51- år 16 11 44,4% 30,6% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 36 36 100% 100% 
            
        
Utbildning Folkskola 1 0 2,8% 0% 
  Grundskola, realskola, flickskola 6 4 16,7% 11,1% 
  Gymnasial utbildning, högst 2 år 8 5 22,2% 13,9% 
  Gymnasial utbildning, 3 år eller mer 6 6 16,7% 16,7% 

  
Eftergymnasial utbildning,  
mindre än 3 år 4 7 11,1% 19,4% 

  
Eftergymnasial utbildning,  
3 år eller mer 11 14 30,6% 38,9% 

  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 36 36 100,1% 100% 
            
        
Anställningstid Mindre än 3 år 1 6 2,8% 16,7% 
  3-10 år 16 12 44,4% 33,3% 
  11-20 år 6 7 16,7% 19,4% 
  Mer än 20 år 13 11 36,1% 30,6% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 36 36 100% 100% 
            

Tabell 19: Beskrivning av undersökningsgruppen 
 
Av de svarande är 63,9 % kvinnor och 36,1 % män. Bland åldersgrupperna dominerar de 
mellan 51 år och över och 18-30 år utgör den minsta gruppen. Den största delen av de 
anställda på Kommunledningskontoret, omkring 42 %, har en eftergymnasial utbildning. Den 
utbildning som angivits minst är folkskola. 44,4 % av de anställda har arbetat åt kommunen i 
3-10 år. Det är även drygt 36 % som arbetat mer än 20 år. Det finns vissa procentuella 
skillnader mellan undersökningsgrupperna men notera att det handlar om få personer. 
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Figur 32: Arbetsform 
 
Av de tillfrågade arbetar 88,9 % heltid enbart dagtid. Av dem som arbetar deltid är det 8,3 % 
som önskar arbeta heltid.  
 
Ledarskap 

 
Figur 33: Förtroende för chef 
 
Totalt är det 66,7 % som har förtroende för sin närmaste chef medan 13,9 % helt saknar 
förtroende.  
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Figur 34: Hantering av konflikter 
 
41,7 % anser att deras närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt, 
en nästan lika stor del, 38,9 %, anser motsatsen. 

 
Figur 35: Uppföljning av arbetsresultat 
 
På påståendet Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat är det exakt 
hälften av respondenterna som svarat Stämmer, vilket är en ökning med 16,7 procentenheter 
sedan förra undersökningen.  
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Information 

 
Figur 36: Informerad om arbetsplatsen 
 
Nästan alla på Kommunledningskontoret håller sig informerade om det som gäller deras 
arbetsplatser.  
 
  2008 2006 
Arbetskamrater 88,9%  88,9% 
Min närmaste chef 66,7%  55,6% 
Intranät 61,1%  69,4% 
Hemsida 52,8%  50% 
Informationsmöten 50%  58,3% 
Lokaltidning 47,2%  50% 
Kommunledning 25%  25% 
Förvaltningschef 13,9%  16,7% 
Facket 8,3%  11,1% 
Annat 8,3%  8,3% 

Tabell 20: Informationskällor 
 
De tre främsta informationskällorna som används är arbetskamrater (88,9 %), den närmaste 
chefen (66,7%) samt intranätet (61,1%). Liksom tabellen ovan visar har en viss förändring 
skett, tidigare var de främsta källorna: arbetskamrater, intranät och informationsmöten.  
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Vision 2014 

 
Figur 37: Känner till Vision 2014 
 
69,5 % känner till Vision 2014, en minskning med drygt 8 procentenheter sedan förra 
undersökningen. Diagrammet ovan visar också att det är nästan 17 % som inte känner till 
Vision 2014. 

 
Figur 38: Känner delaktighet 
 
Det är knappt hälften av respondenterna på Kommunledningskontoret, 47,2 %, som känner 
sig delaktiga i kommunens arbete med Vision 2014. 30,6 % känner sig inte delaktiga.  
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Jämställdhet och mångfald 
 
I sammanhanget ställdes frågan om medarbetarna kände till kommunens jämställdhetsplan 
och 77,8 % svarade Ja. En ökning med 19,5 procentenheter.  

 
Figur 39: Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
 
63,9 % tycker att arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda, 
vilket är en ökning med 5,6 procentenheter sedan den förra enkätundersökningen. 

 
Figur 40: Arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet 
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Det är totalt 66,7 % som tycker det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och 
etnisk tillhörighet bland de kommunanställda. 19,4 % har svarat Varken stämmer eller inte 
stämmer. Det ser ut som att det är ett stort internt bortfall på frågan, men 13,9 % motsvarar i 
det här fallet 5 personer.  

 
Figur 41: Föräldraledighet 
 
Som diagrammet ovan visar är det 69,4 % som tycker att det råder en positiv attityd i 
Bengtsfors kommun gällande föräldraledighet, en sänkning med 5,6 procentenheter.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors kommun 
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Förtroende och respekt 

 
Figur 42: Ömsesidigt förtroende 
 
Som figuren ovan visar, med sammanlagt 83,3 % positivt svarande, råder det ett ömsesidigt 
förtroende mellan medarbetarna i kommunen.  

 
Figur 43: Visa respekt 
 
86,1 % av respondenterna anser att medarbetarna visar varandra respekt på arbetsplatserna.  

Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina arbetskamrater 
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Figur 44: Kränkning på arbetsplatsen 
 
Under det senaste året har 11,1 % av de anställda på Kommunledningskontoret upplevt att de 
blivit kränkta på sin arbetsplats av chefer. Av dem har 8,3 % upplevt kränkning av närmaste 
chefen och 2,8 % av andra chefer. Vid förra undersökningstillfället uppnådde siffran 16,7 %, 
en minskning med 5,6 procentenheter.  
 
2,8 % av de svarande har blivit utsatta för kränkning av arbetskamrater. I förra studien 
uppnådde siffran 22,2 procent, en minskning med 19,3 procentenheter.  
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Personlig utveckling 

Figur 45: Meningsfullt medarbetarsamtal 
 
Liksom vid förra undersökningen har 88,9 % av de anställda deltagit i medarbetarsamtal 
någon gång under det senaste året och 59,4 % av dem anser att samtalet var meningsfullt. En 
ökning med 20,5 procentenheter. 25 % anser att det inte var meningsfullt för deras utveckling.  
 

 
Figur 46: Möjligheter till kompetensutveckling 
 
72,2 % av respondenterna är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds.  

Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds
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Figur 47: Ambition att utvecklas 
 
De flesta respondenterna, 88,9 %, har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete.  

 
Figur 48: Påverka arbetsuppgifter 
 
Majoriteten av respondenterna, 88,9 %, menar att de strävar att själva påverka sina arbeten 
och arbetsuppgifter. En minskning med 8,3 procentenheter. 
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Figur 49: Använder kunskapen 
 
77,7 % använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater, en ökning 
med 5,5 procentenheter. 22,2 % svarade Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  

 
Figur 50: Påverka löneutveckling 
 
27,8 % av de anställda på Kommunledningskontoret är nöjda med de möjligheter de har till 
att kunna påverka sin löneutveckling. Det är fortfarande en hög andel, 50 %, som inte nöjda 
men det är ändock en förbättring sedan förra undersökningen. 

Jag använder min kunskap till öka kompetensen bland mina arbetskamrater 
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Figur 51: Arbetet ger personlig utveckling 
 
83,3 % tycker att deras arbete ger dem personlig utveckling.  

 
Figur 52: Trivsel på arbetet 
 
Den dominerande delen av de svarande, 91,7 %, trivs på sitt arbete. Andelen som trivs har 
ökat med 11,2 procentenheter.  
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Korskörning Jag trivs på mitt arbete 
 
Ohälsa och stressreaktion 
 

 
Båda undersökningarna tyder på ett samband mellan att trivas och 
upplevelsen av att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt. 
 

Tabell 21: Korskörning – Trivsel på arbetet 

 Figur 53: Fysiska miljön 
 
Det är 91,6 % som är nöjda med den fysiska arbetsmiljön de arbetar i, en ökning med 13,8 
procentenheter. 
 
 

Jag är nöjd med den fysiska arbetsmiljön jag arbetar i

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 44,4% 47,2% 8,3% 0% 0% 0% 
2006 25% 52,8% 13,9% 8,3% 0% 0% 

Stämmer mycket 
väl 

Stämmer ganska 
väl 

Varken stämmer 
eller inte stämmer

Stämmer inte 
särskilt väl Stämmer inte alls Ej svar 



 

 63 

 
Figur 54: Meningsfulla arbetsuppgifter 
 
94,4 % av medarbetarna anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla. En 
minskning med 5,6 procentenheter.  

 
Figur 55: Hinner med arbetsuppgifterna 
 
Drygt hälften av medarbetarna, 55,5 %, hinner med sina arbetsuppgifter, vilket är en 
förbättring sedan den tidigare studien då 33,3 % ansåg sig hinna med. 36,1 % tycker sig inte 
hinna med arbetsuppgifterna och tidigare uppnådde den siffran 52,8 %.   
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Figur 56: Uppskattning 
 
Utifrån diagrammet framgår att drygt hälften, 55,6 %, av de anställda på 
Kommunledningskontoret anser att de får uppskattning av närmaste chef för det arbete de 
utför. Det är en ökning med 11,2 procentenheter sedan förra studien. 58,4 % upplever att de 
får uppskattning av arbetskamrater, en minskning med 5,5 procentenheter. 86,1 % av 
respondenterna anser att brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser de gör, vilket är en ökning 
med 5,5 procentenheter sedan förra undersökningstillfället.  

 
Figur 57: Öppen och fri diskussion 
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Det är 66,7 % som anser att de kan föra en öppen och fri diskussion på sin arbetsplats, en 
minskning med 8,3 procentenheter. 25 % har uppgett alternativet Varken stämmer eller inte 
stämmer vilket är en ökning med 16,7 procentenheter.   
 
Hälsa 

 
Figur 58: Ohälsa och stressreaktioner 
 
Sedan den tidigare enkätstudien har andelen som anser att ohälsa och stressreaktioner på 
arbetsplatsen hanteras på ett tillfredsställande sätt ökat med 8,3 procentenheter till 38,9 %. 
36,1 % tycker Varken eller.  
 
På frågan om de anställda deltar i den friskvård som kommunen erbjuder svarade 38,9 % Ja, 
en ökning sedan förra undersökningen med 5,6 %. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ohälsa och stressreaktioner på min arbetsplats hanteras på ett tillfredsställande sätt
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Helhetsintryck 

 
Figur 59: Bengtsfors kommun som arbetsgivare 
 
72,2 % anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare, en ökning med 13,9 
procentenheter. Tyngdpunkten ligger på alternativet Stämmer ganska väl.  

 
Figur 60: Stolt över arbetsgivaren 
 
52,8 % av de tillfrågade är stolta över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare en 
minskning med 5,5 procentenheter. 38,9 % har angett att de Varken är stolta eller inte stolta 
över sin arbetsgivare.  

Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 22,2% 50% 13,9% 11,1% 0% 2,8%
2006 13,9% 44,4% 36,1% 5,6% 0% 0% 

Stämmer mycket 
väl 

Stämmer ganska 
väl 

Varken stämmer 
eller inte stämmer

Stämmer inte 
särskilt väl Stämmer inte alls Ej svar 

Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 22,2% 30,6% 38,9% 5,6% 0% 2,8%
2006 22,2% 36,1% 36,1% 2,8% 2,8% 0% 

Stämmer mycket 
väl 

Stämmer ganska 
väl 

Varken stämmer 
eller inte stämmer

Stämmer inte 
särskilt väl Stämmer inte alls Ej svar 



 

 67 

 
Figur 61: Stolt över arbetet 
 
94,5 % av respondenterna är stolta över sitt arbete.  

 
Figur 62: Betygsättning 
 
Här ser vi de betyg som de anställda har givit sin nuvarande arbetsplats. Det genomsnittliga 
betyget i föreliggande studie är 7,0 vilket tidigare uppnådde 6,6.  
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4.1 Öppna svar och kommentarer 
 
Nedan görs en sammanställning av de öppna svaren och övriga kommentarer. Svaren 
redovisas under olika teman utifrån de som är mest förekommande när det gäller 
Kommunledningskontoret.  Det bör tas i beaktande att här förekommer få svar i förhållande 
till det totala antalet svarande på Kommunledningskontoret och därför är det svårt att dra 
några generella slutsatser. Det är ändå relevant att dessa åsikter framförs.  
 
Sammanfattning av fråga 42; Vad kan göras för att min arbetsplats ska bli bättre? 
 
Personal 
Det finns önskemål om regelbundna personalmöten där det behandlas vad som görs och vad 
som bör göras. En återkommande förhoppning är även ökad möjlighet till 
kompetensutveckling och karriärmöjligheter. Det framförs även åsikter om att fördela 
arbetsuppgifterna mer rättvist.  
 
Politiker 
Det finns åsikter om att det behövs en tydligare politisk ledning, att politiska beslut skall 
fattas snabbare samt att de politiska målsättningarna framgår tydligare.  
 
Ledarskap 
I sammanhanget nämns att ett bättre ledarskap, mer uppskattning och en ökad förståelse 
önskas.   
 
Sammanfattning av fråga 43; Vad kan jag göra för att min arbetsplats ska bli bättre?       
 
Vara positiv         
Genomgående anser respondenterna att det är viktigt att vara positiv för att kunna förbättra sin 
arbetsplats. Betydelsefulla aspekter som framkommer är exempelvis att prata gott om sin 
arbetsplats samt att verka för sin egen utveckling. 
 
Arbetskamrater 
Vikten av att lyssna på och engagera sig i sina arbetskamrater samt att ge sina kollegor 
uppskattning framkommer.  
 
Sammanfattning av övriga kommentarer;  
 
Det framkom att Bengtsfors kommun är en bra arbetsplats. Någon menar att det är bra att 
ledningen är intresserad av personalens åsikter och att det är viktigt att detta tas till vara. Det 
framkom även att det finns för många arbetsområden som är fördelade på för få personer.  
Någon talade även om sårbarheten vid en liten enhet.  
 
Det förekommer även ett ovetande om kommunens friskvård. 
 
4.2 Sammanfattning av Kommunledningskontoret  
 
Följande avsnitt är en sammanfattning av vad som tidigare presenteras i diagrammen. Om vi 
sett någon påfallande skillnad sedan förra enkätstudien, påvisar vi detta. Poängteras bör att 
antalet anställda på Kommunledningskontoret inte är så många vilket medför att relativt höga 
procenttal kan handla om ett fåtal personer. 



 

 69 

Ledarskap 
Nästan 67 procent har förtroende för sin närmaste chef och cirka 40 procent av de svarande 
anser att chefen kan hantera konflikter på ett bra sätt. Hälften av respondenterna är nöjda med 
hur deras närmaste chef följer upp arbetsresultat vilket nästan är 17 procentenheter fler än 
förra gången.  
 
Information 
Näst intill alla respondenter håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats och gör 
det genom arbetskamrater, närmaste chef och intranätet.                              
 
Vision 2014 
Omkring 70 procent känner till Vision 2014, en minskning med drygt 8 procentenheter sedan 
förra enkätstudien.  Knappt 50 procent känner sig delaktiga i arbetet med visionen.  
 
Jämställdhet och mångfald 
Cirka 78 procent känner till kommunens jämställdhetsplan vilket är en ökning med 19,5 
procentenheter sedan den tidigare undersökningen. Nästan 64 procent anser att arbetsvillkoren 
är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda, en ökning med nästan 6 
procentenheter. Ungefär 67 procent tycker att det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell 
bakgrund och etnisk tillhörighet. Nästan 70 procent menar att attityden till föräldraledighet är 
positiv i Bengtsfors kommun. 
  
Förtroende och respekt 
Drygt 83 procent anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan arbetskamrater och en 
ungefär lika stor andel menar att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
Cirka 11 procent har upplevt att de blivit utsatta för kränkning av chef på sin arbetsplats, en 
minskning med 5,6 procentenheter i jämförelse med den förra studien. 2,8 procent av 
respondenterna anser sig kränkta av arbetskamrater, en minskning med 19,3 procentenheter. 
 
Personlig utveckling 
88,9 procent av de anställda har deltagit i medarbetarsamtal det senaste året och nästan 60 
procent av dem anser att samtalet var meningsfullt. 
 
Ungefär 72 procent är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds. Cirka 
89 procent har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete.  
 
Nästan 90 procent strävar efter att själva påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter, vilket är 
en minskning med drygt 8 procentenheter i jämförelse med föregående studie. Drygt 77 
procent använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater, en ökning 
med cirka 5 procentenheter. 
 
50 procent av de svarande är missnöjda med de möjligheter de har till att kunna påverka sin 
löneutveckling, vid den förra studien var det 63,9 procent som inte var nöjda. Drygt 80 
procent anser att arbetet ger dem personlig utveckling.  
 
Arbetsmiljö 
Den dominerande delen, 91,7 procent, trivs på sitt arbete, en ökning med 11,2 procentenheter. 
Drygt 90 procent är nöjda med den fysiska arbetsmiljön vilket är en ökning med 13,8 
procentenheter. Nästan samtliga anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla.  
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Mer än hälften känner att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid vilket är 
en förbättring sedan den tidigare studien då drygt 30 procent ansåg sig hinna med.  
 
Drygt 55 procent anser att de får uppskattning av chefen, vilket är en ökning med drygt 11 
procentenheter. Cirka 58 procent upplever uppskattning från sina arbetskamrater, vilket är 
omkring 5 procentenheter mindre. Upplevelsen av uppskattning från brukare/kund ligger på 
cirka 86 procent en ökning med cirka 5 procentenheter.  
 
Nästan 67 procent anser att det kan föras en öppen och fri diskussion på arbetsplatsen vilket är 
en minskning med cirka 8 procent.  
 
Hälsa 
Knappt 39 procent anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt 
på arbetsplatsen, det är en ökning med cirka 8 procentenheter. 38,9 procent deltar i den 
friskvård som kommunen erbjuder. 
 
Helhetsintryck 
72,2  procent av medarbetarna anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare, en ökning 
med 13,9 procentenheter. Drygt hälften är stolta över Bengtsfors kommun som arbetsgivare, 
en minskning med cirka 5 procentenheter. Majoriteten, 94,5 procent är stolta över sitt arbete.  
 
De anställda har i genomsnitt angett betyget 7,0 när det gäller betygsättning av nuvarande 
arbetsplats. 
 
4.2.1 Mest och minst positiva 
Nedan presenteras de fem frågor som fick mest positiva betyg i föreliggande studie. 
Observera att svarsalternativen Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl är sammansatta 
till Stämmer.  
 

1. Jag håller mig informerad om det som gäller min arbetsplats. (97,2 %) 
2. Jag är stolt över mitt arbete (94,5 %) 
3. Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla (94,4 %) 
4. Jag trivs på mitt arbete. (91,7 %) 
5.   Jag är nöjd med den fysiska arbetsmiljön jag arbetar i. (91,6 %)  

 
Följande fem frågor fick minst positiva betyg. 
 

1.  Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling.     
(27,8 %) 

2. Ohälsa och stressreaktioner på min arbetsplats hanteras på ett tillfredsställande sätt. 
(38,9 %) 

3. Min närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt. (41,7 %)  
4. Jag känner mig delaktiga i kommunens arbete med Vision 2014. (47,2 %) 
5. Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat (50 %) 
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4.2.2 De fem största skillnaderna  
De fem största skillnaderna mellan föreliggande enkätundersökning och den tidigare 
genomförda studien synliggörs nedan. Vi har utgått från svarsalternativet Stämmer (vilket 
som tidigare nämnts inkluderas av Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl) 
 

1. Jag känner att jag hinner med mina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid. (+22,2     
procentenheter) 

2. Medarbetarsamtalet var meningsfullt för min utveckling. (+20,5 procentenheter) 
3. Jag har kännedom om kommunens jämställdhetsplan. (+19,5 procentenheter) 
4. Jag har under det senaste året blivit utsatt för kränkning av mina arbetskamrater på 

min arbetsplats. (-19,3 procentenheter) 
5. Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat. ( +16,7 

procentenheter ) 
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5. Kultur- och utbildningsförvaltningen  
 
 
Bakgrund 
 
  
   2008 2006 2008 2006 
    Antal Antal Andel Andel 
 
Kön Kvinnor 168 181 78,1% 77% 
  Män  45 51 20,9% 21,7% 
  Ej svar 2 3 0,9% 1,3% 
  Totalt 215 235 99,9% 100% 
            
        
Ålder 18-30 år 14 15 6,5% 6,4% 
  31-40 år 50 49 23,3% 20,9% 
  41-50 år 45 63 20,9% 26,8% 
  51- år 106 107 49,3% 45,5% 
  Ej svar 0 1 0% 0,4% 
  Totalt 215 235 100% 100% 
            
        
Utbildning Folkskola 5 6 2,3% 2,6% 
  Grundskola, realskola, flickskola 16 19 7,4% 8,1% 
  Gymnasial utbildning, högst 2 år 10 16 4,7% 6,8% 
  Gymnasial utbildning, 3 år eller mer 7 11 3,3% 4,7% 

  
Eftergymnasial utbildning,  
mindre än 3 år 50 81 23,3% 34,5% 

  
Eftergymnasial utbildning,  
3 år eller mer 125 102 58,1% 43,4% 

  Ej svar 2 0 0,9% 0% 
  Totalt 215 235 100% 100,1% 
            
        
Anställningstid Mindre än 3 år 17 13 7,9% 5,5% 
  3-10 år 59 75 27,4% 31,9% 
  11-20 år 55 59 25,6% 25,1% 
  Mer än 20 år 83 88 38,6% 37,4% 
  Ej svar 1 0 0,5% 0% 
  Totalt 215 235 100% 99,9% 
            

Tabell 22: Beskrivning av undersökningsgruppen 
 
Av de svarande är 78,1 % kvinnor och 20,9 % män. Bland åldersgrupperna dominerar de 
mellan 51 år och över och 18-30 år utgör den minsta gruppen. Den största delen av de 
anställda på Kultur- och utbildningsförvaltningen, 81,4 %, har en eftergymnasial utbildning. 
Den utbildning som angivits minst är folkskola. 38,6 % av de anställda har arbetat åt 
kommunen i mer än 20 år.  
 



 

 74 

 
Figur 63: Arbetsform 
 
Av de tillfrågade arbetar 74 % heltid enbart dagtid. 23,7 % arbetar deltid enbart dagtid. Av 
dem som arbetar deltid är det 4,2 % som önskar arbeta heltid.  
 
Ledarskap 

Figur 64: Förtroende för chef 
 
Totalt är det 76,2 % som har förtroende för sin närmaste chef medan 13,1 % saknar 
förtroende.  

Min arbetsform är...
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Figur 65: Hantering av konflikter 
 
60,9 % anser att deras närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt. 
18,6 % anser motsatsen.  

 
Figur 66: Uppföljning av arbetsresultat 
 
På påståendet Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat är det 61 % av 
respondenterna som svarat Stämmer. 
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Information 

 
Figur 67: Informerad om arbetsplatsen 
 
Nästan alla på Kultur- och utbildningsförvaltningen håller sig informerade om det som gäller 
deras arbetsplatser.  
 
  2008 2006 
Arbetskamrater 91,2%  91,9% 
Informationsmöten 88,8%  86% 
Min närmaste chef 77,7%  69,8% 
Lokaltidning 30,7%  29,4% 
Facket 28,8%  28,9% 
Hemsida 24,7%  23,8% 
Intranät 23,7%  21,7% 
Förvaltningschef 15,8%  9,4% 
Annat 5,1%  2,6% 
Kommunledning 1,9%  2,1% 

Tabell 23: Informationskällor 
 
Liksom den förra undersökningen visade är de tre främsta informationskällorna som används; 
arbetskamrater (91,2%), informationsmöten (88,8%) samt den närmaste chefen (77,7%).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jag håller mig informerad om det som gäller min arbetsplats 
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Vision 2014 

Figur 68: Känner till Vision 2014 
 
70,7 % känner till Vision 2014, en minskning med nästan 13 procentenheter sedan förra 
undersökningen. Diagrammet ovan visar också att det är 18,1 % som svarat Varken stämmer 
eller inte stämmer. 

 
Figur 69: Känner delaktighet 
 
Det är 23,8 % av respondenterna på Kultur- och utbildningsförvaltningen som känner sig 
delaktiga i kommunens arbete med Vision 2014, en minskning med 9,8 procentenheter. 35,8 

Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014 
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% känner sig inte delaktiga och 38,6 % har svarat Varken stämmer eller inte stämmer på 
påståendet.  
 
Jämställdhet och mångfald 
 
I sammanhanget ställdes frågan om medarbetarna kände till kommunens jämställdhetsplan 
och 72,1 % svarade ja. Det är en ökning med 22,3 procentenheter sedan förra studien.  

 
Figur 70: Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
 
35,8 % tycker att arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda, 
en liten högre andel har svarat Varken stämmer eller inte stämmer.  
 

Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
bland kommunanställda i Bengtsfors kommun 
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Figur 71: Arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet 
 
Det är totalt 40,5 % som tycker det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och 
etnisk tillhörighet bland de kommunanställda, vilket är en ökning med 5,6 procentenheter. En 
ungefärlig lika stor andel har svarat Varken stämmer eller inte stämmer.  

 
Figur 72: Föräldraledighet 
 
Det är 67,5 % av de svarande som tycker att det råder en positiv attityd i Bengtsfors kommun 
gällande föräldraledighet. 
 

Det råder lika arbetsvillkor, oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet, bland 
kommunanställda i Bengtsfors kommun
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Förtroende och respekt 

 
Figur 73: Ömsesidigt förtroende 
 
Som figuren ovan visar, med sammanlagt 92,1 % positivt svarande, råder det ett ömsesidigt 
förtroende mellan medarbetarna i kommunen.  

 
Figur 74: Visa respekt 
 
91,6 % av respondenterna anser att medarbetarna visar varandra respekt på arbetsplatserna.  
 

Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina arbetskamrater 
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Figur 75: Kränkning på arbetsplatsen 
 
Under det senaste året har 9,9 % av de anställda på Kultur- och utbildningsförvaltningen 
upplevt att de blivit kränkta av chefer på sin arbetsplats, 7,1 % av närmaste chefen och 2,8 % 
av andra chefer. 4,8 % av de kränkta upplever att de blivit kränkta av både närmaste och andra 
chefer.  
 
9,3 % av de svarande upplever sig ha blivit utsatta för kränkning av arbetskamrater.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jag har under det senaste året blivit utsatt för kränkning på min arbetsplats
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Personlig utveckling 

Figur 76: Meningsfullt medarbetarsamtal 
 
Under det senaste året har 93 % av de anställda på Kultur- och utbildningsförvaltningen 
deltagit i medarbetarsamtal, vilket uppnådde 88,5 % vid den förra undersökningen. Drygt 
hälften av dem som deltagit, 55 %, anser att samtalet var meningsfullt. 17,5 % anser att det 
inte var meningsfullt för deras utveckling.  

 
Figur 77: Möjligheter till kompetensutveckling 
 

Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds mig 
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62,8 % är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds, en ökning med 7,1 
procentenheter sedan förra studien. 

 
Figur 78: Ambition att utvecklas 
 
Liksom i förra enkätundersökningen har de flesta respondenterna, i det här fallet 93,4 %, 
ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete.  

 
Figur 79: Påverka arbetsuppgifter 
 
Majoriteten av respondenterna, 97,2 %, menar att de strävar att själva påverka sina arbeten 
och arbetsuppgifter.  

Jag har ambitionen att vilja utveckla mig i mitt arbete 
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Figur 80: Använder kunskapen 
 
72,6 % använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater, en ökning 
med 6,2 procentenheter. 22,3 % svarade Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  

 
Figur 81: Påverka löneutveckling 
 
24,7 % av de anställda på Kultur- och utbildningsförvaltningen är nöjda med de möjligheter 
de har till att kunna påverka sin löneutveckling. Nästan hälften, 48,4 %, är inte nöjda.  
 

Jag använder min kunskap till att öka kompetensen bland mina arbetskamrater 
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Figur 82: Arbetet ger personlig utveckling 
 
87 % tycker att deras arbete ger dem personlig utveckling.  
 
Arbetsmiljö 

 
Figur 83: Trivsel på arbetet 
 
Den dominerande delen av de svarande, sammanlagt 90,7 %, trivs på sitt arbete.  
 
 

Mitt arbete ger mig personlig utveckling 
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Figur 84: Fysiska miljön 
 
Det är 68,9 % som är nöjda med den fysiska arbetsmiljön de arbetar i, 14,1 % anser 
motsatsen.  

 
Figur 85: Meningsfulla arbetsuppgifter 
 
Nästan samtliga, 99,5 %, anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla.  
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0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 24,7% 44,2% 17,2% 12,7% 1,4% 0% 
2006 28,5% 42,6% 12,8% 13,2% 1,7% 1,3%

Stämmer mycket 
väl 

Stämmer ganska 
väl 

Varken stämmer 
eller inte stämmer

Stämmer inte 
särskilt väl Stämmer inte alls Ej svar 

Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 99,5% 0,5% 0% 0% 
2006 97,4% 2,1% 0,4% 0% 

Stämmer Varken stämmer eller inte 
stämmer Stämmer inte Ej svar 



 

 87 

 
Figur 86: Hinner med arbetsuppgifterna 
 
Knappt hälften av medarbetarna, 49,3 %, hinner med sina arbetsuppgifter. 39,1 % tycker sig 
inte hinna med arbetsuppgifterna.  

 
Figur 87: Uppskattning 
 
Utifrån diagrammet framgår att nästan 70 % av de anställda på Kultur- och 
utbildningsförvaltningen anser att de får uppskattning av närmaste chef för det arbete de utför. 
81,4 % upplever att de får uppskattning av arbetskamrater. Slutligen är det 88,9 % av 
respondenterna som anser att brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser de gör.  

Jag känner att jag hinner med mina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid 
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Figur 88: Öppen och fri diskussion 
 
Det är 74,9 % som anser att de kan föra en öppen och fri diskussion på sin arbetsplats. 15,3 % 
har uppgett alternativet Varken stämmer eller inte stämmer.  
 
Hälsa 

 
Figur 89: Ohälsa och stressreaktioner 
 

På min arbetsplats kan vi föra en öppen och fri diskussion
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Sedan den tidigare enkätstudien har andelen som anser att ohälsa och stressreaktioner på 
arbetsplatsen hanteras på ett tillfredsställande sätt minskat med 7,4 procentenheter till 43,7 %. 
38,1 % tycker Varken eller.  
 
På frågan om de anställda deltar i den friskvård som kommunen erbjuder svarade 31,2 % Ja. 
Vid förra enkätstudien deltog 34,9 %.  
  
Helhetsintryck 

 
Figur 90: Bengtsfors kommun som arbetsgivare 
 
58,6% anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare. Tyngdpunkten ligger på 
alternativet Stämmer ganska väl.  

Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare 
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Figur 91: Stolt över arbetsgivaren 
 
37,7 % av de tillfrågade är stolta över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare. 46,5 % har 
angett att de Varken är stolta eller inte stolta över sin arbetsgivare.  

 
Figur 92: Stolt över arbete 
 
94,4 % är stolta över sitt arbete.  

Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare
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Figur 93: Betygsättning 
 
Här ser vi de betyg som de anställda har givit sin nuvarande arbetsplats. Genomsnittsbetyget 
ligger på 7,1, vilket tidigare uppnådde 7,0. 
 
5.1 Öppna svar och kommentarer 
 
Nedan görs en redovisning av de öppna svaren och övriga kommentarer. Svaren redovisas 
under olika teman utifrån de som är mest förekommande när det gäller Kultur- och 
utbildningsförvaltningen. Över hälften av de som besvarat enkäten inom denna förvaltning 
har även svarat på de öppna frågorna och/eller skrivit egna kommentarer.  
 
Sammanfattning av fråga 42; Vad kan göras för att min arbetsplats ska bli bättre? 
 
Personal 
Något som efterfrågas är färre arbetsuppgifter/ansvarsområden. Det finns upplevelser av 
stress och att inte hinna med det som skall göras. Återkommande i sammanhanget är lönen 
och funderingar kring huruvida den är rättvis eller inte. Ett av svaren på frågan vad som kan 
göras för att arbetsplatsen ska bli bättre är;  
 

Samma lönenivå som övriga Sverige. 
 
Ytterligare ett svar är;  
 

… Inte bara ”lägga” på oss mer och mer arbetsbörda utan att kompensera oss 
med mer lön och bättre villkor.  

 
Det finns även åsikter om att det finns ett behov av kompetensutveckling både för personal 
och chefer.  
 

Föreställ Dig den perfekta arbetsplatsen, 
hur betygsätter Du Din nuvarande arbetsplats i jämförelse med Din föreställning? 
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2008 0% 0,9% 2,8% 3,3% 11,6% 8,8% 21,4% 37,7% 9,3% 4,2%
2006 0% 1,3% 2,1% 3,8% 9,8% 11,1% 27,2% 28,5% 12,3% 3,6%
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Politiker 
I sammanhanget framkommer att det behövs ett tydligare politiskt ledarskap samt önskemål 
om beslut i ”skolfrågan”.  
 
Ledarskap  
Som tidigare presenterats har drygt 46 procent av medarbetarna inom Kultur- och 
utbildningsförvaltningen förtroende för sin närmaste chef och cirka 70 procent upplever att de 
får uppskattning av chefen. Det ges indikationer om att personal känner sig missförstådd och 
att de inte vågar framföra sina åsikter. Ett tydligt ledarskap efterfrågas. Det visas även en viss 
förståelse för chefsrollen och det talas i flera fall om att chefens arbetsbelastning bör minskas 
och resurserna ökas.  
 
Mindre barngrupper 
Det finns ett starkt önskemål om mindre barngrupper och fler vuxna. Nedan följer ett par 
exempel på detta;  
 

Inom barnomsorgen vill jag ha mer tid till verksamhetsplanering, reflektion och 
dokumentation. För att hinna med detta får vi ta kvalitetstid som vi behöver med 
barnen … Därför behöver vi mer personalresurser för att klara detta. 
 
… om vi som jobbar fick påverka mer hur barngrupper och personaltäthet och 
verksamhet ska se ut så tror jag att kvaliteten i förskolan skulle bli bättre … Det blir 
mer och mer pappersarbete. Det känns som vi inte hinner med de vi verkligen är där 
för BARNEN. 

 
Fysiska förbättringar i lokaler 
Det talas en del om att det krävs en större omsorg om lokalerna och att det finns ett behov av 
renovering både ute och inne.  
 
Samarbete 
Bland förslagen till att arbetsplatsen ska bli bättre nämns samarbete i flera sammanhang. Det 
talas exempelvis om behovet av öppen kommunikation och bättre samarbete mellan 
arbetskamrater, fler träffar med politiker och tjänstemän och en dialog mellan ledning och 
personal.  
 
Övriga aspekter som nämns bland respondenterna är att det behövs en attitydförändring hos 
både personal och chefer samt önskemål om tydligare visioner och mål.  
 
Sammanfattning av fråga 43; Vad kan jag göra för att min arbetsplats ska bli bättre?       
 
Vara positiv 
Ett flertal respondenter menar att det är viktigt att vara positiv i verkan för en bättre 
arbetsplats, att försöka ha ett glatt humör och göra det bästa av situationen. Någon säger;  
 

Att försöka göra arbetet till något positivt. Få med mina arbetskamrater också. Få det 
negativa till det positiva.  

 
En annan menar:  
 

Göra mitt bästa varje dag … Ta ansvar för och utveckla det arbete jag gör.  
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Arbetskamrater 
Det finns en tydlig uppfattning om att det är viktigt att respektera andras behov samt att 
uppmärksamma arbetskamrater exempelvis genom att lyssna och uppmuntra. Ett par 
representativa citat är; 
 

Ge uppmuntran och råd till mina arbetskompisar ännu oftare. 
 

Jag kan ta mitt ansvar, uppmuntra kollegor som gör bra insatser och stötta de som 
har det svårare.  

 
Samarbete och kommunikation 
Respondenterna talar om vikten av samarbete. Aspekter som tas upp är exempelvis att arbeta 
mot gemensamma mål, att ha ett samarbete mellan olika arbetsgrupper samt att följa 
gemensamma regler. Det framgår även att det är viktigt att ha en bra kommunikation och 
öppen dialog med chefen.  
 
Våga ha åsikter 
Det är många som menar att det är viktigt att våga ha åsikter. Det förekommer uttalanden som 
handlar om att våga ge chefen konstruktiv kritik, att föra en ärlig, rak och öppen dialog med 
både arbetskamrater och chef, att föra fram sina åsikter på ett konstruktivt sätt, vara mer 
framåt i diskussioner på arbetsplatsen, att våga säga ifrån och så vidare.  
 
Sammanfattning av övriga kommentarer;  
 
Flera kommenterar att de fått en ny chef och därför har svårt att svara på och uttala sig 
omkring vissa frågor.  
 
Det som framkommer starkast i sammanhanget är diskussioner gällande lönesättningen som 
anses för låg.  
 
Det visas ett intresse för enkäten;  
 

Det ska bli intressant att få ta del av resultat samt tidigare enkätresultat och jämföra. 
Vilka åtgärder kommer att vidtagas vid ett dåligt resultat? 
 

Men även motsatsen förekommer;  
 

… Lite likgiltig för sådana här undersökningar: Meningslöst! Svarar motvilligt! 
 
Det finns de som påpekar att de aldrig hört talas om kommunens friskvård.  
 
En viss önskan om renovering av lokaler förekommer.  
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5.2 Sammanfattning av Kultur- och utbildningsförvaltningen 
 
Följande avsnitt är en sammanfattning av vad som tidigare presenteras i diagrammen. Om vi 
sett någon påfallande skillnad sedan förra enkätstudien påvisar vi detta.  
 
Ledarskap 
Drygt 76 procent har förtroende för sin närmaste chef och nästan 61 procent av de svarande 
anser att chefen kan hantera konflikter på ett bra sätt. 61 procent av respondenterna är nöjda 
med hur deras närmaste chef följer upp arbetsresultat.  
 
Information 
Näst intill alla respondenter håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats och gör 
det genom arbetskamrater, informationsmöten och närmaste chef.                              
 
Vision 2014 
Omkring 70 procent känner till Vision 2014, en minskning med nästan 13 procentenheter 
sedan förra enkätstudien. Nästan 24 procent känner sig delaktiga i arbetet med visionen, vilket 
är cirka 10 procentenheter lägre.  
 
Jämställdhet och mångfald 
Cirka 72 procent känner till kommunens jämställdhetsplan, vilket är en ökning med omkring 
22 procentenheter sedan förra studien. Nästan 36 procent anser att arbetsvillkoren är lika 
mellan kvinnor och män bland de anställda på Kultur- och utbildningsförvaltningen. Ungefär 
40 procent tycker att det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk 
tillhörighet. Drygt 67 procent menar att attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors 
kommun. 
  
Förtroende och respekt 
Drygt 90 procent anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan arbetskamrater och en 
ungefär lika stor andel menar att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
Nästan 10 procent har blivit utsatta för kränkning av chefer på sin arbetsplats. 9,3 procent av 
respondenterna upplever att de har blivit kränkta av sina arbetskamrater. 
 
Personlig utveckling 
93 procent av de anställda har deltagit i medarbetarsamtal det senaste året och drygt hälften av 
dem anser att samtalet var meningsfullt.  
 
Andelen som är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds har ökat med 
cirka 7 procentenheter till nästan 63 procent. Omkring 93 procent har ambitionen att vilja 
utveckla sig i sitt arbete.  
 
97,2 procent strävar efter att själva påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Drygt 72 
procent använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Nästan 25 procent av de svarande är missnöjda med de möjligheter de har till att kunna 
påverka sin löneutveckling. 87 procent anser att arbetet ger dem personlig utveckling.  
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Arbetsmiljö 
Den dominerande delen trivs på sitt arbete. Nästan 69 procent är nöjda med den fysiska 
arbetsmiljön. Nästan samtliga anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla.  
Hälften känner att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
Nästan 70 procent anser att de får uppskattning av chefen. Omkring 80 procent anger att de 
får uppskattning från sina arbetskamrater. Upplevelsen av uppskattning från brukare/kund 
ligger på cirka 89 procent en ökning med drygt 5 procentenheter.  
 
Nästan 75 procent anser att det kan föras en öppen och fri diskussion på arbetsplatsen. 
 
Hälsa 
Omkring 44 procent anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt 
på arbetsplatsen, det är en minskning med cirka 7 procentenheter. 31 procent deltar i den 
friskvård som kommunen erbjuder. 
 
Helhetsintryck 
Nästan 59  procent av medarbetarna anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare. 37,7 
procent är stolta över Bengtsfors kommun som arbetsgivare. Majoriteten, 94,4 procent, är 
stolta över sitt arbete.  
 
De anställda har i genomsnitt angett betyget 7,1 när det gäller betygsättning av nuvarande 
arbetsplats. 
 
5.2.1 Mest och minst positiva 
Nedan presenteras de frågor som fick mest positiva betyg i föreliggande studie. Observera att 
svarsalternativen Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl är sammansatta till Stämmer.  
 

1. Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla. (99,5 %) 
2a.  Jag håller mig informerad om det som gäller min arbetsplats. (97,2 %) 
2b.  Jag strävar efter att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter. (97,2 %) 
2. Jag är stolt över mitt arbete. (94,4 %) 
3. Jag har ambitionen att vilja utveckla mig i mitt arbete. (93,4 %) 
4. Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina arbetskamrater. (92,1 %) 

 
Följande fem frågor fick minst positiva betyg. 
 

1. Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014 (23,8 %) 
2. Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att påverka min löneutveckling. (24,7%) 
3. Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män bland kommunanställda i 

Bengtsfors kommun. (35,8 %) 
4. Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare. (37,7 %) 
5. Det råder lika arbetsvillkor, oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet, bland 

kommunanställda i Bengtsfors kommun. (40,5 %) 
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5.2.2 De fem största skillnaderna 
De fem största skillnaderna mellan föreliggande enkätundersökning och den tidigare 
genomförda studien synliggörs nedan. Vi har utgått från svarsalternativet Stämmer (vilket 
som tidigare nämnts inkluderas av Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl).  
 

1. Jag har kännedom om kommunens jämställdhetsplan. (+22,3 procentenheter) 
2. Jag känner till Vision 2014. (-12,6 procentenheter) 
3. Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014. (-9,8 procentenheter) 
4. Ohälsa och stressreaktioner på min arbetsplats hanteras på ett tillfredsställande sätt.    

(-7,4 procentenheter) 
5. Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds mig. (+7,1 

procentenheter) 
 
5.3 Beskrivning av enheterna på Kultur- och utbildningsförvaltningen 
 
Följaktligen presenteras resultaten på enhetsnivå. Varje enhet består av ett relativt lågt antal 
personer och med tanke på anonymiteten har vi valt att inte redovisa alla frågorna. Av samma 
anledning redovisas resultaten i text. Det kan även vara missvisande att ange resultaten i 
procent när det handlar om så få personer. Dock har vi när det gäller de något större enheterna 
ibland valt uttryck som cirka tre fjärdedelar. Generellt sett är svarsfrekvensen bra på de olika 
enheterna. Tanken är att den beskrivning som ges skall ge en indikation om respondenternas 
upplevelser på de olika enheterna. 
 
5.3.1 Administration Kultur- och utbildningskontoret  
Information 
Samtliga av de svarande anser att de håller sig informerade om vad som händer på 
arbetsplatsen. 
 
Vision 2014 
Det är en relativ hög andel som känner till Vision 2014 men lite mindre än hälften känner sig 
delaktiga i kommunens arbete med visionen. 
 
Förtroende och respekt 
Nästan samtliga anser att det råder ett ömsesidigt förtroende bland dem och deras 
arbetskamrater liksom att de anställda visar varandra respekt på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
Alla som svarat inom denna enhet anger att de strävar efter att påverka sitt arbete och sina 
arbetsuppgifter. De har alla en ambition om att vilja utveckla sig i sitt arbete.  
 
En majoritet är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som finns. Nästan samtliga 
använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Alla har deltagit i medarbetarsamtal under de senaste tolv månaderna och drygt hälften anser 
att samtalet var meningsfullt för deras utveckling. 
 
Nästan hälften anser sig inte nöjda med möjligheterna att påverka löneutvecklingen.  
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Arbetsmiljö 
I stort sett samtliga trivs på sitt arbete och anser även att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
En tydlig majoritet är nöjd med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Nästan hälften av de svarande anser att de inte hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid.  
 
I stort sett alla anser att de får uppskattning av sin närmaste chef för det arbete de utför. En 
relativ stor andel anser att de får uppskattning av sina arbetskamrater och brukare/kund för 
sina arbetsinsatser.  
 
Över hälften anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
5.3.2 Bibliotek/Musikskola/Vuxenutbildning  
Information 
Nästan samtliga håller sig informerade om vad som händer på deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Hälften av de svarande känner till Vision 2014. En liten andel känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med visionen. 
 
Förtroende och respekt 
En relativ stor del av de svarande anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och 
deras arbetskamrater. Drygt hälften anser att de anställda visar varandra respekt på 
arbetsplatsen. 
 
Personlig utveckling 
Samtliga menar att de själva strävar att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Alla 
svarande har en ambition om att utveckla sig i sitt arbete. 
 
Nästan hälften anser sig inte nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Drygt hälften 
använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
I stort sett alla har deltagit i medarbetarsamtal och mindre än hälften anser att samtalet varit 
meningsfullt för deras utveckling.  
 
Över hälften anser att de inte är nöjda med möjligheterna till att påverka löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
Majoriteten trivs på sitt arbete. Cirka en tredjedel anser att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen, en lika stor andel anser att det inte kan göras det.  
 
Hälften av de svarande är nöjda med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Drygt hälften anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
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Drygt hälften anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. Nästan två tredjedelar 
upplever att de får uppskattning av sina arbetskamrater och i stort sett samtliga tycker att de 
får uppskattning av brukare/kund för sina arbetsinsatser.  
 
Endast ett fåtal anser att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
5.3.3 Barnomsorg Olympen/Sörgården/Mellangården  
Information 
Samtliga har angivit att de håller sig informerade om det som händer på arbetsplatsen.  
 
Vision 2014 
Nästan samtliga känner till Vision 2014. Mindre än hälften känner sig delaktiga i kommunens 
arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Majoriteten menar att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater liksom att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
I stort sett alla strävar efter att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. I huvudsak 
samtliga svarar att de vill utveckla sig i sitt arbete. 
 
Majoriteten anser att de är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som finns. En 
övervägande andel använder sin kunskap till att öka kompetensen bland arbetskamraterna.  
 
Samtliga har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv månaderna. Två 
tredjedelar anser att medarbetarsamtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Ungefär hälften är nöjda med möjligheterna till att påverka löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete och majoriteten anser även att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Majoriteten är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Hälften anser sig hinna med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
Majoriteten anser att de får uppskattning av sin närmaste chef, en något högre andel anser att 
de får uppskattning av sina arbetskamrater och samtliga upplever att brukare/kund uppskattar 
deras arbetsinsatser.  
 
Hälften av respondenterna tycker att hälsa och stressreaktioner hanteras på ett 
tillfredsställande sätt.  
 
5.3.4 Ekhagsskolan/Enebacken  
Information 
Nästan alla håller sig informerade om det som gäller arbetsplatsen.  
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Vision 2014 
Omkring en tredjedel anser att de känner till Vision 2014 men knappt en femtedel känner sig 
delaktiga i kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
I stort sett samtliga anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater och att det sinsemellan visas respekt på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
En tydlig majoritet strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Nästan 
alla har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Drygt hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling och ungefär lika många 
menar att de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Omkring fyra femtedelar har medverkat i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv 
månaderna. Knappt hälften anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Nästan hälften av de svarande är inte nöjda med möjligheterna till att kunna påverka 
löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
I huvudsak samtliga trivs på sitt arbete och majoriteten anser även att det kan föras en öppen 
och fri diskussion på arbetsplatsen.  
 
Drygt hälften trivs med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Hälften av de svarande menar att de inte hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid.  
 
Cirka tre fjärdedelar anser att de får uppskattning av sin närmaste chef och en lika stor andel 
anser att de får uppskattning av sina arbetskamrater. Nästan samtliga upplever att 
brukare/kund uppskattar deras arbetsinsatser.  
 
Hälften av de svarande tycker att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
5.3.5 Franserudsskolan  
Information 
I stort sett alla anser att de håller sig informerade om vad som händer på deras arbetsplats. 
 
Vision 2014 
Inte riktigt hälften har angett att de känner till Vision 2014. Mer än hälften menar att de inte 
känner sig delaktiga i kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
I huvudsak alla upplever att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater. Samtliga anser att de anställda visar varandra respekt på arbetsplatsen.  
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Personlig utveckling 
Nästan alla respondenter strävar efter att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. En 
tydlig majoritet har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
Drygt hälften är nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling. Mer än hälften menar att 
de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
I stort sett alla har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senast tolv månaderna. 
Lite mer än hälften anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Drygt en femtedel är nöjda med möjligheterna till att kunna påverka löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
Nästan samtliga har angett att de trivs på sitt arbete och majoriteten anser att det kan föras en 
öppen och fri diskussion på arbetsplatsen.  
 
Drygt hälften är nöjda med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Cirka hälften anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom den ordinarie arbetstiden.  
 
Drygt hälften anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. En tydlig majoritet anser att 
de får uppskattning av sina arbetskamrater och brukare/kund för de arbetsinsatser de gör.  
 
Mindre än hälften anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
5.3.6 Skolor Skåpafors/Solängen/Bäckefors  
Information 
Alla respondenter anser att de håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Samtliga respondenter känner till Vision 2014 men endast en bråkdel känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
I stort sett alla anser att det råder ett förtroende mellan dem och deras arbetskamrater och en 
lika stor andel menar att de visar varandra respekt på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
Alla respondenter strävar efter att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Även när det 
gäller ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete inkluderas i stort sett alla svarande. 
 
Drygt hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Nästan alla anser att de 
använder kunskapen till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Nästintill samtliga har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv 
månaderna. Drygt en tredjedel har svarat att medarbetarsamtalet inte var meningsfullt för 
deras utveckling, en lika stor andel har valt alternativet Varken stämmer eller inte stämmer. 
 
Endast en liten andel har svarat att de är nöjda med möjligheterna att kunna påverka 
löneutvecklingen. 
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Arbetsmiljö 
Nästan alla trivs på sitt arbete och en lika stor andel anser att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen. 
 
Majoriteten är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Den största delen av de svarande känner att de inte hinner med sina arbetsuppgifter inom 
ordinarie arbetstid.   
 
Mer än hälften anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. Nästan samtliga anser att de 
får uppskattning av sina arbetskamrater och brukare/kund. 
 
Majoriteten har svarat Varken stämmer eller inte stämmer i samband med påståendet att 
ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
5.3.7 Gymnasieskolan  
Information 
I stort sett samtliga av de svarande håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Mer än hälften känner till Vision 2014 och ett fåtal känner sig delaktig i arbetet med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Nästan samtliga anser att det finns ett förtroende mellan dem och deras arbetskamrater och 
lika stor andel menar att det råder respekt arbetskamrater emellan på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
Alla svarande strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Det finns en 
ambition att vilja utveckla sig hos samtliga respondenter 
 
Majoriteten är också nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling och menar att de 
använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. 
 
Nästan alla har medverkat i medarbetarsamtal under de senaste tolv månaderna. Drygt hälften 
anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Endast ett fåtal är nöjda med möjligheterna till att kunna påverka löneutvecklingen. 
 
Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete och en lika stor andel anser att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen. 
 
Majoriteten är nöjd med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Över hälften menar att de inte hinner med sina arbetsuppgifter inom den ordinarie arbetstiden. 
 
Nästan samtliga upplever att de får uppskattning av chefen, liksom av arbetskamrater och 
brukare/kund.  
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Ungefär hälften av de svarande menar att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett 
tillfredsställande sätt.  
 
5.3.8 Bengtsgården  
Information 
Samtliga av de svarande håller sig informerad om det som gäller min arbetsplats. 
 
Vision 2014 
Mer än tre fjärdedelar känner till Vision 2014 men endast ett fåtal känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Alla anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras arbetskamrater och 
nästan alla menar att de visar varandra respekt på arbetsplatsen. 
 
Personlig utveckling 
100 procent av respondenterna strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina 
arbetsuppgifter. I stort sett alla har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Drygt hälften är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som finns. Majoriteten 
anser att de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Samtliga har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de tolv senaste månaderna. En 
tredjedel anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Nästan fyra femtedelar anger att de inte är nöjda med de möjligheter som finns när det gäller 
att påverka löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
Majoriteten trivs på sitt arbete. En något lägre andel, ändock majoriteten, anser att det kan 
föras en öppen och fri diskussion på arbetsplatsen.  
 
Den övervägande delen är nöjd med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Drygt hälften av de svarande anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid.  
 
Mindre än hälften anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. Nästan alla anser att de 
får uppskattning av sina arbetskamrater och brukare/kund för det arbete de utför.  
 
Mindre än en tredjedel anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande 
sätt.  
 
5.3.9 Barnomsorg Skåpafors/Solängen/Bäckängen  
Information 
Nästan alla anser att de håller sig informerade om det som gäller arbetsplatsen.  
 
Vision 2014 
Mer än hälften känner till Vision 2014 men endast en bråkdel känner sig delaktiga i arbetet 
med visionen.  
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Förtroende och respekt 
I stort sett alla anser att det råder ett förtroende mellan dem och deras arbetskamrater och lika 
många menar att medarbetarna visar varandra respekt.  
 
Personlig utveckling 
Samtliga som svarat inom den här enheten strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina 
arbetsuppgifter. Nästan hälften menar att de har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Drygt hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Nästan alla menar att de 
använder sin kunskap för att öka kompetensen hos sina arbetskamrater.  
 
I stort sett alla har medverkat i medarbetarsamtal under de senaste tolv månaderna. 
Majoriteten anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Ett fåtal är nöjda med möjligheterna till att kunna påverka löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
Nästan alla trivs på sitt arbete och majoriteten anser att de kan föra en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Majoriteten trivs med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Hälften av dem som svarat hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
En majoritet av de svarande anser att de får uppskattning av chefen. En högre andel, nästan 
samtliga, anser att de får uppskattning av sina arbetskamrater och brukare/kund för de 
arbetsinsatser de gör. 
 
Mer än hälften anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt. 
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6. Samhällsbyggnadsförvaltningen 
 
 
Bakgrund 
 
  
   2008 2006 2008 2006 
    Antal Antal Andel Andel 
 
Kön Kvinnor 20 21 52,6% 53,8% 
  Män  18 18 47,4% 46,2% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 38 39 100% 100% 
            
        
Ålder 18-30 år 1 1 2,6% 2,6% 
  31-40 år 7 6 18,4% 15,4% 
  41-50 år 3 4 7,9% 10,3% 
  51- år 27 28 71,1% 71,8% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 38 39 100% 100,1% 
            
        
Utbildning Folkskola 13 14 34,2% 35,9% 
  Grundskola, realskola, flickskola 8 7 21,1% 17,9% 
  Gymnasial utbildning, högst 2 år 7 5 18,4% 12,8% 

  
Gymnasial utbildning, 3 år eller 
mer 4 6 10,5% 15,4% 
Eftergymnasial utbildning,  

  mindre än 3 år 3 4 7,9% 10,3% 
Eftergymnasial utbildning,  

  3 år eller mer 3 3 7,9% 7,7% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 38 39 100% 100% 
            
        
Anställningstid Mindre än 3 år 3 1 2,6% 2,6% 
  3-10 år 7 7 17,9% 17,9% 
  11-20 år 9 9 23,1% 23,1% 
  Mer än 20 år 19 22 56,4% 56,4% 
  Ej svar 0 0 0% 0% 
  Totalt 38 39 100% 100% 
            

Tabell 24: Beskrivning av undersökningsgruppen 
 
Av de svarande är 52,6 % kvinnor och 47,4 % män. Bland åldersgrupperna dominerar de 
mellan 51 år och över och 18-30 år utgör den minsta gruppen. Omkring 34 %, har en 
folkskoleutbildning som högsta utbildning och eftergymnasiala utbildningar har angivits 
minst. 56,4 % av respondenterna har arbetat åt kommunen i mer än 20 år.  
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Figur 94: Arbetsform 
 
Av de tillfrågade arbetar 86,8 % heltid enbart dagtid och resterande arbetar deltid på dagtid. 
 
Ledarskap 

 
Figur 95: Förtroende för chef 
 
Totalt är det 63,2 % som har förtroende för sin närmaste chef medan 18,4 % saknar 
förtroende.  
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Figur 96: Hantering av konflikter 
 
Det är 47,4 % som anser att deras närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på 
ett bra sätt, ett något bättre resultat än vid förra undersökningen. 23,7 % anser motsatsen och 
en lika stor andel svarade Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  

 
Figur 97: Uppföljning av arbetsresultat 
 
På påståendet Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat är det hälften av 
respondenterna som svarat Stämmer. 26,3 % är inte nöjda.  
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Information 

 
Figur 98: Informerad om arbetsplatsen 
 
Majoriteten på Samhällsbyggnadsförvaltningen, 86,8 %, håller sig informerade om det som 
gäller deras arbetsplatser.  
 
  2008 2006 
Arbetskamrater 86,8%  79,5% 
Informationsmöten 73,7%  69,2% 
Min närmaste chef 60,5%  46,2% 
Lokaltidning 50%  38,5% 
Hemsida 36,8%  20,5% 
Förvaltningschef 28,9%  17,9% 
Intranät 26,3%  17,9% 
Kommunledning 10,5%  7,7% 
Facket 2,6%  10,3% 
Annat 0%  2,6% 

Tabell 25: Informationskällor 
 
De främsta tre informationskällorna som används är arbetskamrater (86,8%), 
informationsmöten (73,7%) och närmaste chef (60,5%). Liksom tabellen ovan visar har det 
inte skett någon större förändring sedan förra undersökningstillfället, i år har facket och 
kommunledning bytt plats. 
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Vision 2014 

 
Figur 99: Känner till Vision 2014 
 
81,5 % känner till Vision 2014. Diagrammet ovan visar också att det är nästan 16 % som inte 
känner till Vision 2014. 

 
Figur 100: Känner delaktighet 
 
Det är 60,5 % av respondenterna på Samhällsbyggnadsförvaltningen som känner sig delaktiga 
i kommunens arbete med Vision 2014. 26,3 % känner att de vare sig är delaktiga eller inte.  
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Jämställdhet och mångfald 
 
I sammanhanget ställdes frågan om medarbetarna kände till kommunens jämställdhetsplan 
och 68,1 % svarade Ja. Vid förra undersökningen uppnådde siffran 71,1 %. 

 
Figur 101: Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
 
55,3 % tycker att arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda, 
vilket är en minskning med 4 procentenheter sedan förra enkätundersökningen. Det är 23,7 % 
som svarat Varken stämmer eller inte stämmer.  
 
 

Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
bland kommunanställda i Bengtsfors kommun 

0% 
10% 

20% 
30% 

40% 
50% 

60% 
70% 
80% 

90% 
100% 

2008 7,9% 47,4% 23,7% 13,2% 2,6% 5,3%
2006 12,8% 38,5% 33,3% 5,1% 5,1% 5,1%

Stämmer mycket 
väl 

Stämmer ganska 
väl 

Varken stämmer 
eller inte stämmer

Stämmer inte 
särskilt väl Stämmer inte alls Ej svar 



 

 111 

 
Figur 102: Arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet 
 
Det är totalt 68,4 % som tycker det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och 
etnisk tillhörighet bland de kommunanställda, en ökning med 14,5 procentenheter sedan förra 
studien. Drygt 20 % har svarat Varken stämmer eller inte stämmer.  

 
Figur 103: Föräldraledighet 
 
Det är 65,8 % som tycker att det råder en positiv attityd i Bengtsfors kommun gällande 
föräldraledighet, en ökning med 12 procentenheter.  
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Förtroende och respekt 

 
Figur 104: Ömsesidigt förtroende 
 
Som figuren ovan visar, med sammanlagt 94,7 % positivt svarande, råder det ett ömsesidigt 
förtroende mellan medarbetarna på Samhällsbyggnadsförvaltningen.  

 
Figur 105: Visa respekt 
 
94,8 % av respondenterna anser att medarbetarna på arbetsplatserna visar varandra respekt.  

Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina arbetskamrater 
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Figur 106: Kränkning på arbetsplatsen 
 
Under det senaste året har 10,6 % av de anställda på Samhällsbyggnadsförvaltningen upplevt 
att de blivit kränkta på sin arbetsplats av chefer. Av dem har 5,3 % känt sig kränkta av 
närmaste chefen och en lika andel av andra chefer. Ingen av de svarande har blivit utsatta för 
kränkning av arbetskamrater. I förra studien uppnådde den siffran 10,3 %. 
 
Personlig utveckling 

Figur 107: Meningsfullt medarbetarsamtal 
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Under det senaste året har 86,8 % av de anställda deltagit i medarbetarsamtal, en ökning med 
4,7 procentenheter sedan förra undersökningstillfället. 60,6 % av dem anser att samtalet var 
meningsfullt. 24,2 % har svarat Varken stämmer eller inte stämmer.   
 

 
Figur 108: Möjligheter till kompetensutveckling 
 
76,4 % är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds, vilket är en ökning 
med 9,7 procentenheter.  

 
Figur 109: Ambition att utvecklas 
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Majoriteten av respondenterna, 86,8 %, har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. En 
ökning med 4,7 procentenheter.  

 
Figur 110: Påverka arbetsuppgifter 
 
Majoriteten av respondenterna, 92,1 %, menar att de strävar att själva påverka sina arbeten 
och arbetsuppgifter. En ökning med 4,9 procentenheter. 

 
Figur 111: Använder kunskapen 
 
71 % använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater, en ökning med 
6,9 procentenheter. 18,4 % svarade Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  
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Figur 112: Påverka löneutveckling 
 
55,2 % av de anställda på Samhällsbyggnadsförvaltningen är nöjda med de möjligheter de har 
till att kunna påverka sin löneutveckling, en ökning med 19,3 procentenheter. Det är 36,9 % 
som inte nöjda.  

 
Figur 113: Arbetet ger personlig utveckling 
 
71,1 % tycker att deras arbete ger dem personlig utveckling. Det är 21,1 % som svarat Varken 
stämmer eller inte stämmer på påståendet. 
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Arbetsmiljö 

 
Figur 114: Trivsel på arbetet 
 
Den dominerande delen av de svarande, 86,9 %, trivs på sitt arbete.  
 
Korskörning Jag trivs på mitt arbete 
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plats hanteras på ett till-
fredsställande sätt 
 

 
Det tydligaste sambandet mellan dessa faktorer är att en övervägande 
andel av dem som trivs även anser att ohälsa och stress hanteras bra. 
Resultatet är gemensamt för båda studierna.  
 

Tabell 26: Korskörning – Trivsel på arbetet 
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Figur 115: Fysiska miljön 
 
Det är totalt 92,1 % som är nöjda med den fysiska arbetsmiljön de arbetar i. 

 
Figur 116: Meningsfulla arbetsuppgifter 
 
Samtliga anser att de har viktiga och meningsfulla arbetsuppgifter, en ökning med 10,3 
procentenheter.  
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Figur 117: Hinner med arbetsuppgifterna 
 
73,7 %, hinner med sina arbetsuppgifter vilket är en förbättring sedan den tidigare studien då 
66,7 % ansåg sig hinna med. 18,4 % tycker sig inte hinna med arbetsuppgifterna.  

 
Figur 118: Uppskattning 
 
Utifrån diagrammet framgår att 63,2 % av de anställda på Samhällsbyggnadsförvaltningen 
anser att de får uppskattning av närmaste chef för det arbete de utför. Det är en ökning med 
14,5 procentenheter sedan förra studien. 76,3 % upplever att de får uppskattning av 
arbetskamrater, en ökning med 19,9 procentenheter. 89,5 % av respondenterna anser att 
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brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser de gör, vilket är en ökning med 7,4 procentenheter 
sedan förra undersökningstillfället.  

 
Figur 119: Öppen och fri diskussion 
 
Det är 71 % som anser att de kan föra en öppen och fri diskussion på sin arbetsplats, en 
ökning med 12,1 procentenheter.  
 
Hälsa 

 
Figur 120: Ohälsa och stressreaktioner 
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Sedan den tidigare enkätstudien har andelen som anser att ohälsa och stressreaktioner på 
arbetsplatsen hanteras på ett tillfredsställande sätt ökat från 51,3 % med 11,9 procentenheter 
till 63,2 %. 23,7 % tycker Varken eller.  
 
På frågan om de anställda deltar i den friskvård som kommunen erbjuder svarade 42,1 % Ja, 
en ökning med 11,3 procentenheter sedan förra undersökningstillfället. 
 
Helhetsintryck

 
Figur 121: Bengtsfors kommun som arbetsgivare 
 
76,3 % anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare. Tyngdpunkten ligger på 
alternativet Stämmer ganska väl. I den tidigare studien visade resultatet att 71,8 % ansåg att 
Bengtsfors kommun var en bra arbetsgivare.  
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Figur 122: Stolt över arbetsgivaren 
 
65,7 % av de tillfrågade är stolta över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare, en ökning 
med 6,8 procentenheter. 28,9 % har angett att de Varken är stolta eller inte stolta över sin 
arbetsgivare.  

 
Figur 123: Stolt över arbetet 
 
92,1 % är stolta över sitt arbete.  
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Figur 124: Betygsättning 
 
Här ser vi de betyg som de anställda har givit sin nuvarande arbetsplats. Genomsnittsbetyget 
uppnår i föreligggande studie till 7,1, vilket tidigare visade 6,6.  
 
6.1 Öppna svar och kommentarer 
 
Nedan görs en redovisning av de öppna svaren och övriga kommentarer. Svaren redovisas 
under olika teman utifrån de som är mest förekommande när det gäller 
Samhällsbyggnadsförvaltningen.  Det bör tas i beaktande att här förekommer få svar i 
förhållande till det totala antalet svarande på förvaltningen och därför är det svårt att dra några 
generella slutsatser. Det är ändå relevant att dessa åsikter framförs.  
 
Sammanfattning av fråga 42; Vad kan göras för att min arbetsplats ska bli bättre? 
 
Personal 
Det efterfrågas mer personal och även mer personalvård. Personalen vill känna sig delaktiga i 
beslut, bli lyssnade på och kunna föra fram sina åsikter.  
 
Sammanfattning av fråga 43; Vad kan jag göra för att min arbetsplats ska bli bättre?       
 
Åsikter som framkommer är att vara positiv, ta till vara möjligheter som erbjuds på ett aktivt 
sätt, få andra att våga säga vad de tycker och leva upp till fattade beslut.  
 
6.2 Sammanfattning av Samhällsbyggnadsförvaltningen 
 
Följande avsnitt är en sammanfattning av vad som tidigare presenterats i diagrammen. Om vi 
sett någon påfallande skillnad sedan förra enkätstudien påvisar vi detta. Poängteras bör att 
antalet anställda på Samhällsbyggnadsförvaltningen inte är så många vilket medför att relativt 
höga procenttal kan handla om ett fåtal personer. 

Föreställ Dig den perfekta arbetsplatsen, 
hur betygsätter Du Din nuvarande arbetsplats i jämförelse med Din föreställning? 
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Ledarskap 
Drygt 63 procent har förtroende för sin närmaste chef och nästan hälften av de svarande anser 
att chefen kan hantera konflikter på ett bra sätt. Hälften av respondenterna är även nöjda med 
hur deras närmaste chef följer upp arbetsresultat.  
 
Information 
Cirka 87 procent håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats och gör det 
genom arbetskamrater, informationsmöten och närmaste chef.                              
 
Vision 2014 
Omkring 82 procent känner till Vision 2014. Drygt 60 procent känner sig delaktiga i arbetet 
med visionen. 
 
Jämställdhet och mångfald 
68,1 procent känner till kommunens jämställdhetsplan. Drygt 55 procent anser att 
arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män bland de anställda i Bengtsfors kommun. 
Ungefär 68 procent tycker att det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk 
tillhörighet. Nästan 66 procent menar att attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors 
kommun. 
  
Förtroende och respekt 
Nästan samtliga anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan arbetskamrater och en 
lika stor andel menar att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
10,6 procent anser sig ha blivit utsatta för kränkning av chefer på sin arbetsplats. Ingen av 
respondenterna på Samhällsbyggnadsförvaltningen menar att de har blivit kränkta av 
arbetskamrater. I förra studien uppnådde siffran 10,3 procent.  
 
Personlig utveckling 
87 procent av de anställda har deltagit i medarbetarsamtal det senaste året och omkring 60 
procent av dem anser att samtalet var meningsfullt.  
 
Andelen som är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds har ökat med 
nästan 10 procentenheter till cirka 76 procent. Drygt 86 procent har ambitionen att vilja 
utveckla sig i sitt arbete.  
 
92 procent strävar efter att själva påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Drygt 71 
procent använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Omkring 37 procent av de svarande är missnöjda med de möjligheter de har till att kunna 
påverka sin löneutveckling. 71 procent anser att arbetet ger dem personlig utveckling.  
 
Arbetsmiljö 
Den dominerande delen, cirka 87 procent, trivs på sitt arbete. Drygt 92 procent är nöjda med 
den fysiska arbetsmiljön. Samtliga anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla, 
en ökning med drygt 10 procentenheter. Knappt 74 procent känner att de hinner med sina 
arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid, vilket är en ökning med 7 procentenheter. 
 
Cirka 63 procent anser att de får uppskattning av chefen, vilket är en ökning med 14,5 
procentenheter sen förra studien. Omkring 76 procent upplever uppskattning från sina 
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arbetskamrater, en ökning med 19,9 procentenheter. Upplevelsen av uppskattning från 
brukare/kund ligger på cirka 89 procent, en ökning med drygt 7 procentenheter.  
 
Nästan 71 procent anser att det kan föras en öppen och fri diskussion på arbetsplatsen, en 
ökning med drygt 12 procentenheter.  
 
Hälsa 
Drygt 63 procent anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt på 
arbetsplatsen, det är en ökning med 11,9 procentenheter. 42 procent deltar i den friskvård som 
kommunen erbjuder. 
 
Helhetsintryck 
Omkring 76 procent av medarbetarna anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare. 
65,7 procent är stolta över Bengtsfors kommun som arbetsgivare, en ökning med 6, 
procentenheter. Majoriteten, 92,1 procent är stolta över sitt arbete.  
 
De anställda har i genomsnitt angett betyget 7,1 när det gäller betygsättning av nuvarande 
arbetsplats. 
 
6.2.1 Mest och minst positiva 
Nedan presenteras de frågor som fick mest positiva betyg i föreliggande studie. Observera att 
svarsalternativen Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl är sammansatta till Stämmer.  
 

1. Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla (100 %) 
2. På min arbetsplats visar vi varandra respekt. (94,8 %) 
3.   Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina arbetskamrater. (94,7 %) 
4a.  Jag strävar efter att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter. (92,1 %) 
4b.  Jag är nöjd med den fysiska arbetsmiljön jag arbetar i. (92,1 %) 
4c.  Jag är stolt över mitt arbete. (92,1 %) 
5.    Brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser jag gör. (89,5 %) 

 
Följande fem frågor fick minst positiva betyg. 
 

1. Jag deltar i den friskvård som erbjuds. (42,1 %) 
2. Min närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt. (47,4 %) 
3. Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat. (50 %) 
4.   Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling. (55,2 

%) 
5. Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män bland kommunanställda i      

Bengtsfors kommun. (55,3%) 
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6.2.2 De fem största skillnaderna 
De största skillnaderna mellan föreliggande enkätundersökning och den tidigare genomförda 
studien synliggörs nedan. Vi har utgått från svarsalternativet Stämmer (vilket som tidigare 
nämnts inkluderas av Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl).  
 

1. Jag får uppskattning av mina arbetskamrater för det arbete jag utför. (+19,9 
procentenheter) 

2. Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling.       
(+19,3 procentenheter) 

3a. Det råder lika arbetsvillkor, oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet, bland  
kommunanställda i Bengtsfors kommun. (+14,5 procentenheter) 

3b. Jag får uppskattning av min närmaste chef för det arbete jag gör. (+14,5 
procentenheter)  

4.   På min arbetsplats kan vi föra en öppen och fri diskussion. (+12,1 procentenheter) 
5.   Attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors kommun. (+12 procentenheter) 
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7. Socialförvaltningen  
 
 
Bakgrund 
 
  
   2008 2006 2008 2006 
    Antal Antal Andel Andel 
 
Kön Kvinnor 253 262 96,2% 94,9% 
  Män  9 14 3,4% 5,1% 
  Ej svar 1 0 0,4% 0% 
  Totalt 263 276 100% 100% 
            
        
Ålder 18-30 år 14 17 5,3% 6,2% 
  31-40 år 43 47 16,3% 17 % 
  41-50 år 73 81 27,8% 29,3% 
  51- år 131 130 49,8% 47,1% 
  Ej svar 2 1 0,8% 0,4% 
  Totalt 263 276 100% 100% 
            
        
Utbildning Folkskola 28 35 10,6% 12,7% 
  Grundskola, realskola, flickskola 30 31 11,4% 11,2% 
  Gymnasial utbildning, högst 2 år 81 87 30,8% 31,5% 

  
Gymnasial utbildning, 3 år eller 
mer 29 42 11% 15,2% 
Eftergymnasial utbildning,  

  mindre än 3 år 59 50 22,4% 18,1% 
Eftergymnasial utbildning,  

  3 år eller mer 35 28 13,3% 10,1% 
  Ej svar 1 3 0,4% 1,1% 
  Totalt 263 276 99,9% 99,9% 
            
        
Anställningstid Mindre än 3 år 20 13 7,6% 4,7% 
  3-10 år 69 76 26,2% 27,5% 
  11-20 år 89 97 33,8% 35,1% 
  Mer än 20 år 84 90 31,9% 32,6% 
  Ej svar 1 0 0,4% 0% 
  Totalt 263 276 99,9% 99,9% 
            

Tabell 27: Beskrivning av undersökningsgruppen 
 
Majoriteten av de anställda på Socialförvaltningen är kvinnor vilket syns tydligt i tabellen då 
96,2 % av de svarande är kvinnor och 3,4 % är män. Bland åldersgrupperna dominerar de 
mellan 51 år och över och 18-30 år utgör den minsta gruppen. 41,8 % av respondenterna på 
Socialförvaltningen har gymnasiala utbildningar och 35,7 % har eftergymnasiala utbildningar. 
Den utbildning som angivits minst är folkskola. 33,8 % av de anställda har arbetat åt 
kommunen i 11-20 år. Nästan 32 % har arbetat mer än 20 år.   
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Figur 125: Arbetsform 
 
Av de tillfrågade arbetar 57,4 % deltid enbart dagtid och 28,5 % heltid enbart dagtid. 
Observera att här förekommer fler anställningsformer än vad som angivits som alternativ. Av 
dem som arbetar deltid är det 31,6 % som önskar arbeta heltid. Enligt enkätsvaren har 14,4 % 
av dem som arbetar med vård och omsorg så kallad flytande arbetstid. 
 
Ledarskap 

 
Figur 126: Förtroende för chef 
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Totalt är det 62 % som har förtroende för sin närmaste chef, vilket är en ökning med 13,8 
procentenheter sedan förra studien.  

 
Figur 127: Hantering av konflikter  
 
45,6 % anser att deras närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt, 
vilket tidigare uppmätte 48,2 %. Det är 26,3 % som tycker att chefen inte kan hantera 
konflikter. 

 
Figur 128: Uppföljning av arbetsresultat 
 

Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 54% 22,1% 20,5% 3,4%
2006 43,8% 22,1% 32,2% 1,8%

Stämmer Varken stämmer eller inte 
stämmer Stämmer inte Ej svar

Min närmaste chef har för förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 11% 34,6% 24,3% 16% 10,3% 3,8%
2006 19,6% 28,6% 28,6% 12% 9,4% 1,8%

Stämmer mycket 
väl 

Stämmer ganska 
väl 

Varken stämmer 
eller inte stämmer

Stämmer inte 
särskilt väl Stämmer inte alls Ej svar



 

 130 

På påståendet Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat är det 54 % som 
svarat Stämmer, vilket är en ökning med 10,2 procentenheter sedan förra undersökningen. 
20,5 % av respondenterna är inte nöjda.  
 
Information 

 
Figur 129: Informerad om arbetsplatsen 
 
Nästan alla på Socialförvaltningen håller sig informerade om det som gäller deras 
arbetsplatser.  
 
  2008 2006 
Arbetskamrater 94,3%  89,5% 
Informationsmöten 73,4%  77,2% 
Min närmaste chef 63,9%  58% 
Lokaltidning 34%  28,6% 
Facket 16,7%  18,8% 
Hemsida 14,8%  8,3% 
Intranät 14,4%  13% 
Förvaltningschef 10,3%  4,7% 
Annat 3%  4,3% 
Kommunledning 2,3%  3,3% 

Tabell 28: Informationskällor 
 
De främsta tre informationskällorna som används är arbetskamrater (94,3%), 
informationsmöten (73,4%) samt närmaste chef (63,9%), vilket inte har ändrats sedan förra 
undersökningen. Hemsida och intranät har sedan förra undersökningen bytt plats i tabellen. 
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Vision 2014 

 
Figur 130: Känner till Vision 2014 
 
36,9 % känner till Vision 2014.  Diagrammet ovan visar också att det är 38,1 % som inte 
känner till Vision 2014. 

 
Figur 131: Känner delaktighet 
 
Det är 14,8 % av respondenterna på Socialförvaltningen som känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med Vision 2014. Ungefär hälften, 52,4 % känner sig inte delaktiga.  
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Jämställdhet och mångfald 
 
I sammanhanget ställdes frågan om medarbetarna kände till kommunens jämställdhetsplan. 
43,7 % svarade Ja, en ökning med 6,1 procentenheter. 52,9 % svarade Nej.  

 
Figur 132: Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
 
20,5 % tycker att arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män bland de kommunanställda. 
36,5 % har svarat Varken stämmer eller inte stämmer och en ungefärlig lika stor andel tycker 
att arbetsvillkoren inte är lika.  

 
Figur 133: Arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet 

Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
bland kommunanställda i Bengtsfors kommun 
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Det råder lika arbetsvillkor, oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet, bland 
kommunanställda i Bengtsfors kommun
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Det är totalt 45,2 % som tycker det råder lika arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och 
etnisk tillhörighet bland de kommunanställda. Drygt 36 % har svarat Varken stämmer eller 
inte stämmer.  

 
Figur 134: Föräldraledighet 
 
Det är 57 % som tycker att det råder en positiv attityd i Bengtsfors kommun gällande 
föräldraledighet, en ökning med 8,8 procentenheter sedan den tidigare undersökningen.  
 
Förtroende och respekt 

 
Figur 135: Ömsesidigt förtroende 

Attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors kommun
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Som figuren ovan visar, med sammanlagt 87,1 % positivt svarande, råder det ett ömsesidigt 
förtroende mellan medarbetarna inom Socialförvaltningen.  

 
Figur 136: Visa respekt 
 
85,2 % av respondenterna anser att medarbetarna visar varandra respekt på arbetsplatserna.  

Figur 137: Kränkning på arbetsplatsen 
 
Under det senaste året har 13,3 % av de anställda på Socialförvaltningen upplevt att de blivit 
kränkta på sin arbetsplats av chefer. Av dem har 8,6 % upplevt kränkning från den närmaste 
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chefen och 4,7 % av andra chefer. Ett fåtal har upplevt kränkning av både närmaste och andra 
chefer.  
 
9,5 % av de svarande anser sig ha blivit utsatta för kränkning av arbetskamrater.  
 
Personlig utveckling 

Figur 138: Meningsfullt medarbetarsamtal 
 
Under det senaste året har 77,6 % av de anställda deltagit i medarbetarsamtal och 51 % av 
dem anser att samtalet var meningsfullt. 21,1 % anser att samtalet inte var meningsfullt för sin 
utveckling.  

Medarbetarsamtalet var meningsfullt för min utveckling
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Figur 139: Möjligheter till kompetensutveckling 
 
58,9 % är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds, vilket är en ökning 
med 10 procentenheter.  

 
Figur 140: Ambition att utvecklas 
 
De flesta respondenterna, 86,3 %, har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete, vilket är 
en ökning med 5,5 procentenheter.  

Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds mig

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 58,9% 20,2% 20,5% 0,4%
2006 48,9% 17,8% 32,2% 1,1%

Stämmer Varken stämmer eller inte 
stämmer Stämmer inte Ej svar

Jag har ambitionen att vilja utveckla mig i mitt arbete 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

2008 86,3% 10,3% 2,3% 1,1%
2006 80,8% 15,6% 2,5% 1,1%

Stämmer Varken stämmer eller inte 
stämmer Stämmer inte Ej svar



 

 137 

 
Figur 141: Påverka arbetsuppgifter 
 
Majoriteten av respondenterna, 87 %, menar att de strävar att själva påverka sina arbeten och 
arbetsuppgifter.  

 
Figur 142: Använder kunskapen 
 
59,7 % använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. 30,8 % 
svarade Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  

Jag strävar efter att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter
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Figur 143: Påverka löneutveckling 
 
24 % av de anställda på Socialförvaltningen är nöjda med de möjligheter de har till att kunna 
påverka sin löneutveckling, en ökning med 8,4 procentenheter. 46,4 % är inte nöjda.  
 

 
Figur 144: Arbetet ger personlig utveckling 
 
74,5 %, en ökning med 8,9 procentenheter sedan förra undersökningen, tycker att deras arbete 
ger personlig utveckling.  

Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling
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Figur 145: Trivsel på arbetet 
 
Den dominerande delen av de svarande, 89,4 %, trivs på sitt arbete. Andelen som trivs har 
ökat med 5,4 procentenheter.  
 
Korskörning Jag trivs på mitt arbete 
 
Ohälsa och stress-
reaktioner på min arbets-
plats hanteras på ett till-
fredsställande sätt 

 
I den senare undersökningen är det en mindre andel av dem som trivs 
som anser att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt. 
Sambandet mellan att trivas och upplevelsen av att stress hanteras bra är 
mindre i jämförelse med de andra förvaltningarna.  
 

Tabell 29: Korskörning – Trivsel på arbetet 
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Figur 146: Fysiska miljön 
 
Det är 62 % som är nöjda med den fysiska arbetsmiljön de arbetar i, 19 % är inte nöjda.  

 
Figur 147: Meningsfulla arbetsuppgifter 
 
Nästan samtliga respondenter, 97,7 %, anser att deras arbetsuppgifter är viktiga och 
meningsfulla.  
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Figur 148: Hinner med arbetsuppgifterna 
 
57 % hinner med sina arbetsuppgifter vilket är en förbättring sedan den tidigare studien då 
52,5 % ansåg sig hinna med. 29,2 % tycker sig inte hinna med arbetsuppgifterna.    

 
Figur 149: Uppskattning 
 
Utifrån diagrammet framgår att drygt hälften av de anställda på Socialförvaltningen, 54,8 %, 
anser att de får uppskattning av närmaste chef för det arbete de utför. Det är en ökning med 7 
procentenheter sedan förra studien. 69,6 % upplever att de får uppskattning av arbetskamrater.  
92,3 % av respondenterna anser att brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser de gör.  

Jag känner att jag hinner med mina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid 
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Figur 150: Öppen och fri diskussion 
 
Det är 70,7 % som anser att de kan föra en öppen och fri diskussion på sin arbetsplats. Nästan 
18 % har uppgett alternativet Varken stämmer eller inte stämmer vilket är en ökning med 6,3 
procentenheter.   
 
Hälsa 

 
Figur 151: Ohälsa och stressreaktioner 

På min arbetsplats kan vi föra en öppen och fri diskussion
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Sedan den tidigare enkätstudien har andelen som anser att ohälsa och stressreaktioner på 
arbetsplatsen hanteras på ett tillfredsställande sätt minskat från 40,6 % till 33,5 %. 37,6 % 
tycker Varken eller och 26,7 % har deklarerat alternativet Stämmer inte.  
 
På frågan om de anställda deltar i den friskvård som kommunen erbjuder svarade 48,3 % Ja, 
en knapp ökning med 0,5 procentenheter sedan förra undersökningen.  
 
Helhetsintryck 

 
Figur 152: Bengtsfors kommun som arbetsgivare 
 
41,4 % anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare. Tyngdpunkten ligger på 
alternativet Stämmer ganska väl. I den tidigare studien visade resultatet 28,9 %, en ökning 
med 12,5 procentenheter. 36,5 % har svarat Varken stämmer eller inte stämmer på påståendet.  
 

Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare 
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 Figur 153: Stolt över arbetsgivaren 
 
30,8 % av de tillfrågade är stolta över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare. 44,1 % har 
angett att de Varken är stolta eller inte stolta över sin arbetsgivare.  

 
Figur 154: Stolt över arbete 
 
Jämfört med den tidigare frågan så är en högre andel, 90,5 %, som är stolta över sitt arbete.  
 

Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare
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Figur 155: Betygsättning 
 
Här ser vi de betyg som de anställda har givit sin nuvarande arbetsplats. Genomsnittsbetyget i 
föreliggande studie är 6,3, vilket tidigare uppnådde 6,0. 
 
7.1 Öppna svar och kommentarer 
 
Nedan görs en redovisning av de öppna svaren och övriga kommentarer. Svaren redovisas 
under olika teman utifrån det som är mest förekommande när det gäller Socialförvaltningen.  
Över hälften av de som besvarat enkäten inom denna förvaltning har även svarat på de öppna 
frågorna och/eller skrivit egna kommentarer. 
 
Sammanfattning av fråga 42; Vad kan göras för att min arbetsplats ska bli bättre? 
 
Personal 
Det finns tydliga tecken på att det önskas mer personal och att arbetsbelastningen är för hög. 
Tiden för de gamla är alldeles för knapp. Representativa uttalande är;  
 

Mer personaltäthet! Vi känner oss som robotar. Vi har aldrig tid att få kunna sitta ned 
en liten stund och prata med de boende, utan är alltid stressad av stor vårdtyngd, 
omläggning och städ. 

 
… Anställ fler personal som kan ägna sig åt människor istället för allt arbete runt 
omkring. Stressande att inte hinna den viktigaste biten. Glöm inte att en dag sitter vi 
där själva!! 

 
Det uttrycks ett missnöje mot flytande arbetstid och att inte ha en fast arbetsplats. Önskemål 
finns om högre lön.  
 
 

Föreställ Dig den perfekta arbetsplatsen, 
hur betygsätter Du Din nuvarande arbetsplats i jämförelse med Din föreställning? 
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Ledarskap 
Vid en jämförelse mellan undersökningen 2006 och föreliggande studie visar det sig att 
förtroendet för den närmaste chefen har ökat med nästan 14 procentenheter och upplevelsen 
av att chefen följer upp arbetsresultat har ökat med drygt 10 procentenheter. Emellertid  
förekommer en del åsikter gällande förhållandet till chefen. Flera av de som svarat på denna 
fråga menar att det är viktigt att känna att de vågar säga ifrån och framföra sina åsikter. Det är 
viktigt med uppskattning, förståelse och empati. Någon besvarar frågeställningen enligt 
nedan; 
 

En bra chef som bryr sig om sina anställda och som är insatt i jobbet. Hitta på något 
trevligt tillsammans. Känna uppskattning från sin närmaste chef. 

 
Ytterligare någon säger;  
 

En mer tillgänglig chef som är lyhörd och redo att samarbeta mer med personal. Mer 
tid till eftertanke och samtal … 

 
Fysiska förbättringar i lokaler 
Det finns ett antal önskemål om renovering av lokaler.  
 
Samarbete och kommunikation 
De anställda menar att det är viktigt att försöka samarbeta bättre och att verka för att 
personalen enas och slutar motarbeta varandra. Det talas även om att hjälpas åt över 
avdelningsgränserna samt att skapa en dialog med chefer och politiker.  
 
Sammanfattning av fråga 43; Vad kan jag göra för att min arbetsplats ska bli bättre?       
 
Vara positiv 
Ett genomsyrande svar är det är viktigt att vara positiv, försöka ha ett gott humör och göra sitt 
bästa.  
 
Arbetskamrater 
Ett flertal av de svarande talar om vikten av att bry sig om sina arbetskamrater, se hur de mår, 
inte prata bakom ryggen, ställa upp för varandra och visa varandra respekt. En av 
respondenterna säger; 
 

Lyssna av vad mina kollegor tycker och känner. Vara mer rak, ärlig och konsekvent. 
 
Samarbete och kommunikation 
Medarbetarna menar att de kan verka för en bättre arbetsplats genom att samarbeta mer, även 
över avdelningarna, samt hjälpa och stötta varandra.  
 
Våga ha åsikter 
Något som framträder starkt i sammanhanget är vikten av att våga framföra sina åsikter. 
Respondenterna önskar att de var orädda för konflikter, vågade påvisa när saker och ting var 
fel och kunde lägga fram problem och önskemål till chefer.  
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Brukarna  
Flera säger att de vill fortsätta göra det bästa för dem som behöver deras hjälp och tillgodose 
deras behov. Även ordna det där lilla extra som exempelvis myskvällar för vårdtagarna. Men 
det förekommer även kommentarer om att de redan gör allt de kan.  
 
Övrigt 
Det finns en vilja att utvecklas och det finns en öppen inställning till att lära sig något nytt 
bland vissa av de svarande.  
 
Flera menar att de gör redan allt de kan för att arbetsplatsen skall bli bättre. Några skriver att 
det finns ingenting att göra när chefen bestämmer och när det inte finns några pengar.   
 
Sammanfattning av övriga kommentarer;  
 
Två representativa kommentarerna lyder; 
 

Kommunen är stor och svaret på en del frågor blir fel hur man än svarar. Det är inte 
bara chef och kollegor utan även brukare/kund som avgör hur man mår.  

 
Är väl medveten om att verksamhetens bästa går före allt. Men jag är helt övertygad 
om att om personalen blir bemött med respekt och någon gång även ett uppmuntrande 
ord, skulle de göra ett dubbelt så bra arbete, naturligtvis ska man veta om då man 
gjort något fel. Fast bemötande kan göras olika. … Tror inte att mina ord eller 
kommentarer kommer att bli tagna på allvar, som jag skrivit på denna sida.  

 
Flera av de svarande talar om att det önskas mer tid för vårdtagarna och att de gamla är dåligt 
prioriterade.  
 
Det förekommer en del kommentarer angående enkäten;  
 

I en kommun som lägger ner, drar in och förändrar, känns dessa enkäter 
meningslösa! Ingen bryr sig om vad vi tycker i alla fall.  

 
Hur kan man vara anonym när enkäten är numrerad? 

 
Tror inte heller att denna enkät leder till något. Ännu en statistik som stoppas i en 
låda.  
 
Undrar vad dessa enkäter är bra för. Medför ju aldrig några förbättringar ändå. 

 
Ett antal av respondenterna är missnöjda med att ha flyttid, flera talar om missnöjet med 
vikariat samt att inte få en heltidstjänst.  
 
Några talar om behovet av renovering.  
 
Det förekommer även kommentarer där det berättas att de trivs på arbetsplatsen och att det 
ges uppmuntran från chefen.  
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7.2 Sammanfattning av Socialförvaltningen 
 
Följande avsnitt är en sammanfattning av vad som tidigare presenteras i diagrammen. Om vi 
sett någon påfallande skillnad sedan förra enkätstudien, påvisar vi detta.  
 
Ledarskap 
Totalt 62 procent har förtroende för sin närmaste chef, vilket är en ökning med 13,8 
procentenheter sen förra studien.  Drygt 45 procent anser att den närmaste chefen har 
förmågan att hantera konflikter på ett bra sätt, vilket tidigare uppmättes till 48,2 %.  Drygt 
hälften av de svarande är nöjda med hur deras närmaste chef följer upp arbetsresultat, vilket är 
en höjning med 10,2 procentenheter. 
 
Information 
Nästan alla håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats och gör det genom 
arbetskamrater, informationsmöten och närmaste chef.                              
 
Vision 2014 
Omkring 37 procent känner till Vision 2014. Knappt 15 procent känner sig delaktiga i arbetet 
med visionen. 
 
Jämställdhet och mångfald 
Omkring 44 procent känner till kommunens jämställdhetsplan, en ökning med 6,1 
procentenheter. Drygt 20 procent anser att arbetsvillkoren är lika mellan kvinnor och män 
bland de anställda på Socialförvaltningen. Ungefär 45 procent tycker att det råder lika 
arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet. 57 procent menar att attityden 
till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors kommun, vilket är en ökning med 8,8 
procentenheter sedan den tidigare undersökningen.  
  
Förtroende och respekt 
87,1 procent anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan arbetskamrater och en 
ungefär lika stor andel menar att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
Drygt 13 procent anser sig ha blivit utsatta för kränkning av chefer på sin arbetsplats. 9,5 
procent upplever att de har blivit kränkta av sina arbetskamrater.  
 
Personlig utveckling 
77,6 procent av de anställda har deltagit i medarbetarsamtal det senaste året och av dem anser 
drygt 50 procent att samtalet var meningsfullt.  
 
Andelen som är nöjda med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds har ökat med 
10 procentenheter till cirka 59 procent. Drygt 86 procent har ambitionen att vilja utveckla sig i 
sitt arbete, vilket är en ökning med 5,5 procentenheter. 
87,1 procent strävar efter att själva påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Nästan 60 
procent använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
46,4 procent av de svarande är missnöjda med de möjligheter de har till att kunna påverka sin 
löneutveckling, vid förra undersökningen uppgick siffran till 57,6 procent. 74,5 procent anser 
att arbetet ger dem personlig utveckling.  
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Arbetsmiljö 
Den dominerande delen, 89,4 procent, trivs på sitt arbete, vilket är en ökning med 5,4 
procentenheter. 62 procent är nöjda med den fysiska arbetsmiljön. I princip alla anser att deras 
arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla. 57 procent känner att de hinner med sina 
arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid, vilket är något bättre än i den förra studien. 
 
54,8 procent anser att de får uppskattning av chefen, vilket är en ökning med 7 procentenheter 
sen förra studien. Omkring 70 procent upplever uppskattning från sina arbetskamrater, en 
ökning med cirka 4 procentenheter. Upplevelsen av uppskattning från brukare/kund ligger på 
cirka 92 procent, även där en ökning med cirka 4 procentenheter.  
 
Nästan 71 procent anser att det kan föras en öppen och fri diskussion på arbetsplatsen. 
 
Hälsa 
Nästan 34 procent anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt på 
arbetsplatsen, det är en minskning med cirka 7 procentenheter. 48,3 procent deltar i den 
friskvård som kommunen erbjuder. 
 
Helhetsintryck 
41 procent av medarbetarna anser att Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare, en ökning 
med 12,5 procentenheter. Cirka 31 procent är stolta över Bengtsfors kommun som 
arbetsgivare. Majoriteten, 91 procent är stolta över sitt arbete.  
 
De anställda har i genomsnitt angett betyget 6,3 när det gäller betygsättning av nuvarande 
arbetsplats. 
 
7.2.1 Mest och minst positiva  
Nedan presenteras de fem frågor som fick mest positiva betyg i föreliggande studie. 
Observera att svarsalternativen Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl är sammansatta 
till Stämmer.  
 

1. Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla. (97,7 %) 
2. Jag håller mig informerad om det som gäller min arbetsplats. (94,3 %) 
3. Brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser jag gör. (92,3 %) 
4. Jag är stolt över mitt arbete. (90,5 %) 
5. Jag trivs på mitt arbete. (89,4 %) 

 
Följande fem frågor fick minst positiva betyg. 
 

1. Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014. (14,8 %) 
2. Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män bland kommunanställda i 

Bengtsfors kommun. (20,5 %) 
3. Jag är nöjd med de möjligheter jag har till att kunna påverka min löneutveckling. (24 

%) 
4. Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare. (30,8 %) 
5. Ohälsa och stressreaktioner på min arbetsplats hanteras på ett tillfredsställande sätt. 

(33,5 %) 
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7.2.2 De fem största skillnaderna 
De fem största skillnaderna mellan föreliggande enkätundersökning och den tidigare 
genomförda studien synliggörs nedan. Vi har utgått från svarsalternativet Stämmer (vilket 
som tidigare nämnts inkluderas av Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl).  
 

1. Jag har förtroende för min närmaste chef. (+13,8 procentenheter) 
2. Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare. (+12,5 procentenheter) 
3. Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat. (+10,2 

procentenheter) 
4. Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds mig. (+10 

procentenheter) 
5. Mitt arbete ger mig personlig utveckling. (+8,9 procentenheter) 

 
7.3 Beskrivning av enheter inom Socialförvaltningen 
 
Följaktligen presenteras resultaten på enhetsnivå. Varje enhet består av ett relativt lågt antal 
personer och med tanke på anonymiteten har vi valt att inte redovisa alla frågorna. Av samma 
anledning redovisas resultaten i text. Det kan även vara missvisande att ange resultaten i 
procent när det handlar om så få personer. Dock har vi, när det gäller de något större 
enheterna, ibland valt uttryck som cirka tre fjärdedelar. Generellt sett är svarsfrekvensen bra 
på de olika enheterna men vi har dock valt att inte redovisa resultaten för LSS (Lagen om 
särskilt stöd) då svarsfrekvensen var så låg att det inte kan anses representativt. Tanken är att 
den beskrivning som ges skall ge en indikation om respondenternas upplevelser på de olika 
enheterna.  
 
7.3.1 Administration Socialförvaltningen, administration äldre- och handikappomsorg, 
(enhets-)chefer  
Information 
Samtliga anser att de håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Nästan alla anger att de känner till Vision 2014 och majoriteten menar att de känner sig 
delaktiga i kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Det är en tydlig dominans bland dem som anser att det råder ett ömsesidigt förtroende på 
arbetsplatsen samt att det visas respekt arbetskamrater emellan.  
 
Personlig utveckling 
100 procent av de svarande menar att de själva strävar efter att påverka sitt arbete och sina 
arbetsuppgifter. Samtliga har en ambition att vilja utveckla sig i arbetet. 
 
Majoriteten av de svarande är nöjda med den kompetensutveckling som finns. Nästan alla 
använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Nästan alla har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv månaderna. 
Drygt hälften av dem anser att medarbetarsamtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
En tredjedel är nöjd med möjligheterna till att kunna påverka löneutvecklingen. 
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Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete och majoriteten anser även att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Nästan samtliga respondenter är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Drygt hälften anger att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
Något fler än hälften upplever att de får uppskattning av chefen, en något större andel att de 
får uppskattning av sina arbetskamrater och i huvudsak alla menar att de får uppskattning av 
brukare/kund.  
 
Drygt hälften anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt på 
deras arbetsplats.  
 
7.3.2 Hemtjänst Söder  
Information 
Majoriteten menar att de håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Cirka en tredjedel känner till Vision 2014 och endast en bråkdel känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Nästan alla menar att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras arbetskamrater 
och att det visas respekt arbetskamrater emellan.  
 
Personlig utveckling 
Majoriteten strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter. Det finns en 
ambition hos de flesta att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Mindre än hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Drygt hälften anser 
att de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Nästan alla har deltagit i kompetensutveckling någon gång under de senaste tolv månaderna. 
Endast ett fåtal menar att medarbetarsamtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Endast en låg andel är nöjd med möjligheterna till att kunna påverka löneutvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete. Lite mer än hälften anser att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Majoriteten är nöjda med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Mer än hälften av de svarande anser att de inte hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid.  
 
Hälften av de svarande anser inte att de får uppskattning av chefen. Nästan samtliga menar att 
de får uppskattning av sina arbetskamrater och brukare/kund.  
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Nästan hälften anser inte att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
7.3.3 Björklunda/Ängbäcksgården  
Information 
Nästan samtliga håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats. 
 
Vision 2014 
Nästan hälften av de svarande anger att de inte känner till Vision 2014. Endast en bråkdel 
känner sig delaktiga i kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
En tydlig majoritet tycker att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater. En något lägre andel, ändock majoriteten, menar att de visar varandra respekt 
på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
De flesta strävar efter att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och har ambitionen att 
vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Majoriteten är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Ungefär hälften menar att 
de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Nästan alla av de svarande har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv 
månaderna och hälften av dem anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
En tredjedel är nöjda med möjligheterna till att kunna påverka sin löneutveckling.  
 
Arbetsmiljö 
I stort sett samtliga trivs på sitt arbete och två tredjedelar anser att det kan föras en öppen och 
fri diskussion på arbetsplatsen.  
 
Nära hälften trivs med den fysiska miljön. 
 
Drygt hälften känner att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
En tydlig majoritet anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. Hälften anser att de får 
uppskattning av sina arbetskamrater och nästan alla upplever uppskattning från brukare/kund.  
 
En fjärdedel menar att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
7.3.4 Hemtjänst Norr/Service Hemtjänst  
Information 
I stort sett samtliga håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Drygt hälften av respondenterna anger att de inte känner till Vision 2014. Endast någon 
enstaka känner sig delaktig i kommunens arbete med visionen. 
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Förtroende och respekt 
En tredjedel anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras arbetskamrater 
och ungefär lika många menar att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
Nästan alla strävar efter att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och har ambitionen att 
vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Mindre än hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling och cirka en tredjedel 
använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. 
 
Drygt hälften har medverkat i medarbetarsamtal de senaste tolv månaderna och av dem anser 
mindre än hälften att samtalet var meningsfullt för utvecklingen.  
 
Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete. Nästan hälften anser inte att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Mer än hälften av de svarande är nöjda med den fysiska arbetsmiljön de arbetar i.  
 
Drygt hälften känner att de hinner med sina arbetsuppgifter på arbetstid.  
 
Mindre än hälften upplever att de får uppskattning av sin närmaste chef. Drygt hälften av de 
svarande får uppskattning av sina arbetskamrater och nästan alla menar att de får uppskattning 
av brukare/kund.  
 
En liten andel anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt. 
 
7.3.5 Måltidsservice  
Information 
Praktiskt taget alla håller sig informerade om det som gäller sin arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Mer än hälften menar att de inte känner till Vision 2014 och endast ett fåtal känner sig 
delaktiga i kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Nästintill alla menar att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater samt att det visas respekt på arbetsplatsen. 
 
Personlig utveckling 
Nästan samtliga av de svarande menar att de strävar efter att själva påverka sitt arbete och 
sina arbetsuppgifter. Det finns en ambition om att vilja utveckla sig i arbetet hos så gott som 
alla av dem som svarat. 
 
Mindre än hälften är nöjda med möjligheterna till kompetensutveckling. Drygt hälften 
använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Mer än hälften har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv månaderna. 
En liten del av dem tyckte att medarbetarsamtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
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Den största delen av de svarande är inte nöjda med möjligheterna till att påverka 
löneutvecklingen. 
 
Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete och majoriteten anser att det kan föras en öppen och fri 
diskussion. 
 
Drygt hälften är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Mindre än hälften anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
Mindre än hälften upplever att de får uppskattning av sin närmaste chef. Drygt hälften menar 
att de får uppskattning av sina arbetskamrater och alla svarande känner uppskattning från 
brukare/kund.   
 
Endast en liten andel tycker att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
7.3.6 Björkåsen och Hemsjukvård  
Information 
Nästan alla respondenter håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats.  
 
Vision 2014 
Mer än hälften känner inte till Vision 2014 och endast ett fåtal känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med visionen. 
 
Förtroende och respekt 
I princip alla anser att det råder ett förtroende mellan arbetskamraterna och att det visas 
respekt på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
Nästan samtliga strävar efter att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och det finns en 
ambition hos i stort sett alla svarande att utveckla sig i sitt arbete. 
 
Mindre än hälften är nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling. Majoriteten använder 
sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
Mer än hälften har deltagit i medarbetarsamtal under de senaste tolv månaderna och drygt en 
fjärdedel anser att medarbetarsamtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Endast en bråkdel är nöjd med möjligheterna till att kunna påverka löneutvecklingen. 
 
Arbetsmiljö 
Så gott som alla av de svarande trivs på sitt arbete och de flesta anser att det kan föras en 
öppen och fri diskussion på arbetsplatsen.  
 
Drygt hälften trivs med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Det är mindre än hälften som anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid.  
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Mindre än hälften upplever att de får uppskattning av sin närmaste chef för det arbete de utför. 
Mer än hälften känner att de får uppskattning av sina arbetskamrater och samtliga att de 
uppskattas av brukare/kund.  
 
Ett fåtal tycker att ohälsa och stress hanteras på ett tillfredsställande sätt. 
 
7.3.7 Individ- och familjeomsorg  
Information 
I stort sett alla anser att de håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats. 
 
Vision 2014 
Mindre än hälften känner till Vision 2014 och endast en bråkdel känner sig delaktiga i 
kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
Majoriteten anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras arbetskamrater. 
Drygt hälften anser att det visas respekt, arbetskamrater emellan, på arbetsplatsen.  
 
Personlig utveckling 
Nästan alla försöker själv att påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och samtliga har 
ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
Majoriteten är nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling. Mindre än hälften anser att 
de använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater.  
 
I princip alla har deltagit i medarbetarsamtal de senaste tolv månaderna och lite mindre än 
hälften anser att samtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Mer än hälften anser att de inte nöjda med möjligheterna att kunna påverka sin 
löneutveckling.  
 
Arbetsmiljö 
I stort sett alla trivs på sitt arbete och hälften anser att det kan föras en öppen och fri 
diskussion på arbetsplatsen.  
 
Nästan hälften svarar att de inte är nöjda med den fysiska arbetsmiljön. 
 
Omkring hälften av respondenterna anser att de hinner med sina arbetsuppgifter inom 
ordinarie arbetstid. 
Cirka hälften av de svarande upplever att de får uppskattning av sin närmaste chef för det 
arbete de utför. En tydlig majoritet får uppskattning av sina arbetskamrater och ännu några till 
anser att brukare/kund uppskattar deras insatser.  
 
Ett fåtal tycker att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett tillfredsställande sätt.  
 
7.3.8 Granåsgården  
Information 
Praktiskt taget alla håller sig informerade om vad som gäller deras arbetsplats.  
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Vision 2014 
En knapp tredjedel känner till Vision 2014 och en bråkdel känner sig delaktiga i kommunens 
arbete med visionen. 
 
Förtroende och respekt 
Nästan alla anser att det råder ett ömsesidigt förtroende på arbetsplatsen och att det visas 
respekt arbetskamrater emellan.  
 
Personlig utveckling 
Majoriteten strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och en tydlig 
majoritet har ambitionen att utveckla sig i sitt arbete. 
 
En något lägre andel, ändock majoriteten, är nöjd med möjligheterna till 
kompetensutveckling.  Drygt hälften använder sin kunskap till att öka kompetensen bland sina 
arbetskamrater.  
 
Fyra femtedelar har medverkat i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv 
månaderna. Mindre än hälften av dessa anser att samtalet var meningsfullt för deras 
utveckling.  
 
Hälften av de svarande är inte nöjda med möjligheterna till att kunna påverka sin 
löneutveckling.  
 
Arbetsmiljö 
Majoriteten trivs på sitt arbete och anser att det kan föras en öppen och fri diskussion på 
arbetsplatsen.  
 
De flesta är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Fyra femtedelar känner att de hinner med sina arbetsuppgifter inom ordinarie arbetstid.  
 
Drygt hälften anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. En tydlig majoritet upplever 
att de får uppskattning av sina arbetskamrater och nästan alla känner uppskattning från 
brukare/kund.  
 
Mindre än hälften anser att ohälsa och stressreaktioner hanteras på ett otillfredsställande sätt.  
 
7.3.9 Solbacken  
Information 
Samtliga håller sig informerade om det som gäller deras arbetsplats. 
 
Vision 2014 
Det är ungefär en lika stor andel som känner till Vision 2014 som inte känner till den. Endast 
ett fåtal känner delaktighet i kommunens arbete med visionen.  
 
Förtroende och respekt 
I stort sett alla anser att det råder ett ömsesidigt förtroende mellan dem och deras 
arbetskamrater, en nästan lika stor andel anser att det visas respekt på arbetsplatsen.  
 
 



 

 157 

Personlig utveckling 
Majoriteten strävar efter att själv påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter och i princip 
samtliga har ambitionen att vilja utveckla sig i sitt arbete. 
 
En tredjedel är nöjd med möjligheterna till kompetensutveckling. Majoriteten använder sin 
kunskap till att öka kompetensen bland sina arbetskamrater. 
 
Nästan alla har deltagit i medarbetarsamtal någon gång under de senaste tolv månaderna. 
Mindre än hälften anser att medarbetarsamtalet var meningsfullt för deras utveckling.  
 
Nästintill hälften av de svarande menar att de inte är nöjda med möjligheterna att kunna 
påverka sin löneutveckling. 
 
Arbetsmiljö 
I stort sett samtliga trivs på sitt arbete och drygt hälften anser att det kan föras en öppen och 
fri diskussion på arbetsplatsen.  
 
Hälften av de svarande är nöjda med den fysiska arbetsmiljön.  
 
Drygt 50 procent anser att de hinner med sina arbetsuppgifter. 
 
Mindre än hälften anser att de får uppskattning av sin närmaste chef. Majoriteten får 
uppskattning av sina arbetskamrater och en ännu högre andel upplever att de uppskattas av 
brukare/kund.  
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8. Jämförelse mellan förvaltningarna  
 
Nedan följer en översiktlig jämförelse mellan förvaltningarna, vilket också kan ses som en 
slags sammanfattning av tidigare presenterat material. Vi har valt att presentera och jämföra 
svarsalternativet Stämmer (= Stämmer mycket väl och Stämmer ganska väl) och i vissa fall 
svarsalternativ Ja. Den översta spalten i diagrammen visar den förvaltning som har den högsta 
procentuella andelen som svarat Stämmer eller Ja på påståendet och den nedersta spalten visar 
den förvaltning som har minst andel svarande på Stämmer. Den randiga stapeln ”Helheten” 
representerar resultatet för hela kommunen. Observera att beroende på att det fanns 
respondenter som valde att riva bort enkätens nummer så ingår de i helheten men är inte 
kopplade till någon förvaltning.  
 
Ledarskap 

Jag har förtroende för min närmaste chef

62%

63,2%

66,7%

76,2%

67,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Figur 156: Förtroende för chef 
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Min närmaste chef har förmåga att kunna hantera konflikter på ett bra sätt

41,7%

45,6%

47,4%

51,8%

60,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kommunledningskontoret

Socialförvaltningen

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

 
Figur 157: Hantering av konflikter 
 

Jag är nöjd med hur min närmaste chef följer upp arbetsresultat

50%

50%

54%

56,3%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kommunledningskontoret

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

 
Figur 158: Uppföljning av arbetsresultat 
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Information 

Jag håller mig informerad om det som gäller min arbetsplats

86,8%

94,3%

95%

97,2%

97,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Socialförvaltningen

Helheten

Kommunledningskontoret

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

 
Figur 159: Informerad om arbetsplatsen 
 
Jag håller mig informerad genom; 
 Kultur- och utbildningsförvaltningen 
 Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Kommunledningskontoret Socialförvaltningen 
1. Arbetskamrater 1. Arbetskamrater 
2. Min närmaste chef 2. Informationsmöten 
3. Intranät 3. Min närmaste chef 

Tabell 30: Informationskällor  
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Vision 2014 

Jag känner till Vision 2014

36,9%

54,8%

69,5%

70,7%

81,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Kommunledningskontoret

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Samhällsbyggnadsförvaltningen

 
Figur 160: Känner till Vision 2014  
 

Jag känner mig delaktig i kommunens arbete med Vision 2014

14,8%

23,3%

23,8%

47,2%

60,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Samhällsbyggnadsförvaltningen

 
Figur 161: Känner delaktighet 
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Jämställdhet och mångfald 

Det råder lika arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
bland kommunanställda i Bengtsfors kommun

20,5%

32%

35,8%

55,3%

63,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kommunledningskontoret

 
Figur 162: Arbetsvillkor mellan kvinnor och män 
 

Det råder lika arbetsvillkor, 
oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet, 

bland kommunanställda i Bengtsfors kommun

40,5%

45,2%

46,3%

66,7%

68,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Socialförvaltningen

Helheten

Kommunledningskontoret

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Figur 163: Arbetsvillkor oavsett kulturell bakgrund och etnisk tillhörighet 
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Attityden till föräldraledighet är positiv i Bengtsfors kommun

57%

61,8%

65,8%

67,5%

69,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Kommunledningskontoret

 
Figur 164: Föräldraledighet  
 
Förtroende och respekt 

Det råder ett ömsesidigt förtroende mellan mig och mina arbetskamrater

83,3%

87,1%

89,5%

92,1%

94,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kommunledningskontoret

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Samhällsbyggnadsförvaltningen

 
Figur 165: Ömsesidigt förtroende 
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På min arbetsplats visar vi varandra respekt

85,2%

86,1%

88,5%

91,6%

94,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Kommunledningskontoret

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen
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Figur 166: Visa respekt 
 

 
Figur 167: Kränkning av chefer 
 

Jag har under det senaste året blivit utsatt för kränkning av chefer 

7,1%

5,3%

8,3%

8,6%

2,8%

5,3%

2,8%

3,9%

4,7%

7,7%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 

Kultur- och
utbildningsförvaltningen 

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Helheten

Socialförvaltningen

Närmaste chef  Andra chefer 
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Jag har under det senaste året blivit utsatt för kränkning 
av arbetskamrater på min arbetsplats

0%

2,8%

8,3%

9,3%

9,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Socialförvaltningen

Figur 168: Kränkning av arbetskamrater 
 
Personlig utveckling 

Medarbetarsamtalet var meningsfullt för min utveckling

51%

53,8%

55%

59,4%

60,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Samhällsbyggnadsförvaltningen

 
Figur 169: Meningsfullt medarbetarsamtal 
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Jag är nöjd med de möjligheter till kompetensutveckling som erbjuds mig

58,9%

62,5%

62,8%

72,2%

76,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Samhällsbyggnadsförvaltningen

 
Figur 170: Möjligheter till kompetensutveckling 
 

Jag har ambitionen att vilja utveckla mig i mitt arbete

86,3%

86,8%

88,9%

89,3%

93,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kommunledningskontoret
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Figur 171: Ambition att utvecklas 
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Jag strävar efter att själv påverka mitt arbete och mina arbetsuppgifter

87%

88,9%

91,3%

97,2%

92,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Kommunledningskontoret

Helheten

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

 
Figur 172: Påverka arbetsuppgifter 
 

Jag använder min kunskap till att öka kompetensen 
bland mina arbetskamrater

59,7%

66,1%

71,0%

72,6%

77,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kultur- och
utbildningsförvaltningen
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Figur 173: Använder kunskapen 
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Jag är nöjd med de möjligheter jag har 
till att kunna påverka min löneutveckling

24%

24,7%

26,4%

27,8%

55,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen
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Figur 174: Påverka löneutveckling 
 

Mitt arbete ger mig personlig utveckling

71,1%

74,5%

79,3%

83,3%

87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Figur 175: Arbetet ger personlig utveckling 
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Jag trivs på mitt arbete

91,7%

89,4%

86,9%

89,8%

90,7%
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Figur 176: Trivsel på arbetet 
 

Jag är nöjd med den fysiska arbetsmiljön jag arbetar i

62%

68,8%

68,9%

91,6%

92,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Helheten

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

Kommunledningskontoret

Samhällsbyggnadsförvaltningen

 
Figur 177: Fysiska miljön 
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Mina arbetsuppgifter är viktiga och meningsfulla

94,4%

97,7%

98,1%

99,5%

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Figur 178: Meningsfulla arbetsuppgifter 
 

Jag känner att jag hinner med mina arbetsuppgifter
inom ordinarie arbetstid

49,3%

55,1%

55,5%

57%

73,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kultur- och
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Figur 179: Hinner med arbetsuppgifterna 
 



 

 172 

Jag får uppskattning av min närmaste chef för det arbete jag utför

54,8%

55,6%

61,1%

63,2%

68,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Socialförvaltningen

Kommunledningskontoret

Helheten

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

 
Figur 180: Uppskattning av chef 
 

Jag får uppskattning av mina arbetskamrater för det arbete jag utför

58,4%

69,6%
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76,3%

81,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kommunledningskontoret

Socialförvaltningen

Helheten

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Kultur- och
utbildningsförvaltningen

 
Figur 181: Uppskattning av arbetskamrater 
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Brukare/kund uppskattar de arbetsinsatser jag gör

86,1%

88,9%
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Figur 182: Uppskattning av brukare/kund 
 

På min arbetsplats kan vi föra en öppen och fri diskussion 
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Figur 183: Öppen och fri diskussion 
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Hälsa 
 

Ohälsa och stressreaktioner på min arbetsplats 
hanteras på ett tillfredsställande sätt
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38,9%
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Figur 184: Ohälsa och stressreaktioner 
 

Jag deltar inom den friskvård som kommunen erbjuder
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Figur 185: Deltar i friskvård 
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Helhetsintryck 
 

Bengtsfors kommun är en bra arbetsgivare
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Figur 186: Bengtsfors kommun som arbetsgivare 
 

Jag är stolt över att ha Bengtsfors kommun som arbetsgivare
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Figur 187: Stolt över arbetsgivaren 
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Jag är stolt över mitt arbete
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Figur 188: Stolt över arbetet 
 

Föreställ Dig den perfekta arbetsplatsen, 
hur betygsätter Du Din nuvarande arbetsplats i jämförelse med Din föreställning?
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Figur 189: Betygsättning 
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9. Reflektioner 
 
När det gäller resultaten för kommunen som helhet ser vi att det har skett en förbättring på 
nästintill alla frågor som ställdes i enkäten, det förekommer emellertid variation mellan 
förvaltningarna. De fem mest positiva resultaten återfinns bland frågorna som handlar om 
huruvida de egna arbetsuppgifterna är viktiga och meningsfulla, att hålla sig informerad om 
vad som gäller den egna arbetsplatsen, att vara stolt över sitt arbete, att själv sträva efter att 
påverka sitt arbete och sina arbetsuppgifter samt uppskattning från brukare/kund. I 
sammanhanget fokuseras den egna insatsen då frågorna är ställda i ett individperspektiv. Det 
handlar om det som kanske står respondenten närmast och som är lättast att påverka. De 
frågor där resultaten är lägre, i positiv mening, tillhör ett vidare sammanhang där det i större 
grad handlar om en yttre påverkan från kommunen i sin helhet. Det gäller frågor som berör 
delaktighet i arbetet med Vision 2014, möjligheter att påverka löneutvecklingen, 
arbetsvillkoren bland kvinnor och män i kommunen, stoltheten över kommunen som 
arbetsgivare samt hanteringen av ohälsa och stress. 
 
De största skillnaderna mellan undersökningen år 2006 och föreliggande studie visar ändock 
att upplevelsen av att satsningarna på arbetstagare har ökat. Kännedomen om kommunens 
jämställdhetsplan har blivit bättre, de anställda är i högre grad nöjda med den 
kompetensutveckling som erbjuds samt med hur närmaste chef följer upp arbetsresultat, 
arbetet talar för en personlig utveckling och medarbetarsamtalet var meningsfullt.  
 
Generellt sett uppvisar studien ett gott resultat. Förbättringar har skett och det verkar som om 
arbetet med vision 2014 är på väg i rätt riktning. Förhoppningen är att respondenternas åsikter 
skall tas till vara och att föreliggande undersökning skall fungera som ett underlag för ett 
arbete i samma positiva riktning.  
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Bilaga 1: Enkät inklusive två följebrev 
 

 
Kommunstyrelsen 

Personalenheten 

2008-08-27 
        
 
 
 
Tillsvidareanställd personal i Bengtsfors kommun 
 
 
 

Personalenkät – vad tycker Du om Bengtsfors kommun som 
arbetsgivare 
 
I Din hand håller Du nu ett exemplar av en personalenkät som skickas ut till all 
tillsvidareanställd personal i Bengtsfors kommun. 
 
Enkäten är en viktig del i visionsarbetet i Bengtsfors kommun för att skapa en livskraftlig 
kommun. Syftet med enkäten är att ta reda på vad kommunens personal tycker om Bengtsfors 
kommun som arbetsgivare. För två år sedan genomfördes en liknande enkät vilken ligger till 
grund för denna. Det har även genomförts två kommuninvånarenkäter. 
 
De fackliga organisationerna har varit delaktiga med att ta fram enkäten och resultatet ska 
också diskuteras på arbetsplatsträffar och samverkansgrupper, så att förslag till åtgärder kan 
tas fram utifrån de olika verksamheternas behov.  
 
Därför är det viktigt att Du tar Dig tid med att fylla i enkäten och skickar in den i det portofria 
svarskuvertet senast den 10 september. Enkätundersökningen görs i samarbete med Cerut 
(Centrum för forskning och regional utveckling) vid Karlstads universitet, som kommer att 
sammanställa och analysera resultatet. Detta innebär att Bengtsfors kommun aldrig kan ta 
reda på Ditt individuella svar och Du förblir anonym. Resultatet kommer att presenteras 
kommunvis och förvaltningsvis. Inom kultur- och utbildningsförvaltningen samt 
socialförvaltningen kommer vissa frågor dessutom att redovisas samman-taget per chefs 
ansvar, undantag är chefer med färre än 10 tillsvidareanställda, dessa kommer istället att slås 
samman med annan chef inom den egna förvalt-ningen.  
 
Kontaktpersoner vid Cerut, Karlstads universitet är Leena Hagsmo,  
tfn: 054-700 23 24. 
 
Tack för att Du tar Dig tid att fylla i enkäten. På så sätt hjälper Du till i arbetet med att jobba 
mot vår gemensamma vision för en livskraftig kommun och med att påverka den framtida 
personalpolitiken.  
 
Med vänlig hälsning 
Solveig Andersson 
Kommunchef 



 

 

 
 

 
 

                  Karlstad 12 september 2008 
 
Hej igen! 
 
Vi vill påminna om den enkät från Cerut (Centrum för forskning om regional utveckling vid 
Karlstads universitet) och Bengtsfors kommun som handlar om vad Du tycker om Bengtsfors 
kommun som arbetsgivare. Efter en genomgång av inkomna svar ser vi att Du inte har 
besvarat frågorna. Det är naturligtvis helt frivilligt att delta i undersökningen, men vi hoppas 
ändå att Du vill svara på enkäten och skicka den till oss senast måndag den 22:e september. 
 
De fackliga organisationerna har varit delaktiga med att ta fram enkäten som kommer att vara 
ett underlag för att utveckla personalpolitiken. Resultatet ska också diskuteras på 
arbetsplatsträffar och samverkansgrupper, så att förslag till åtgärder kan tas fram utifrån de 
olika verksamheternas behov. 
 
Så snart Ditt enkätsvar har kommit in till oss avidentifieras enkäten, det vill säga vi river av 
numret i det övre högra hörnet. (Numret är till för att vi ska kunna skicka ut påminnelser samt 
för att sätta in Ditt svar under rätt förvaltning.) När numret är borttaget kommer det inte 
längre vara möjligt att spåra svaren tillbaka till Dig. Detta innebär att Bengtsfors kommun 
aldrig kan ta reda på Ditt individuella svar och Du förblir anonym. Det är vi på Karlstads 
universitet som sammanställer och analyserar resultatet och vi värnar naturligtvis om Din 
anonymitet. 
 
Om Du svarat på enkäten under de senaste dagarna kan Du bortse från denna påminnelse. 
Undrar Du över något kan Du kontakta oss. 
 
Vi tackar på förhand för Din medverkan. 
 
Med vänliga hälsningar, 
 
Leena Hagsmo   Sara Westlindh 
Cerut, Karlstads universitet  Cerut, Karlstads universitet 
054- 700 23 24   054- 700 13 39 
 



 

 

Bakgrund 
 
1. Jag är…  
 

 Kvinna   Man 
 
 
2. Jag är… 
 

 18-30 år 
 31-40 år 
 41-50 år 
 51-     år 

 
 
3. Min högsta utbildning är… 
 

 Folkskola 
 Grundskola, realskola, flickskola.  
 Gymnasial utbildning, högst 2 år 
 Gymnasial utbildning, 3 år eller mer 
 Eftergymnasial utbildning, mindre 

än 3 år 
 Eftergymnasial utbildning, 3 år eller 

mer 
 
 
4. Jag har varit anställd av 
Bengtsfors kommun i … 
 

 Mindre än 3 år 
   3 - 10 år 
 11 - 20 år 
 Mer än 20 år 

 
 
5 a. Min arbetsform är… 
 

 Arbetar heltid enbart dagtid 
 Arbetar heltid enbart natt 
 Arbetar deltid enbart dagtid 
 Arbetar deltid enbart natt 

 
 
5 b. Jag som arbetar deltid önskar 
att arbeta heltid. 
 

 Ja  Nej 
 
 
 

5 c. Jag som arbetar inom vård och 
omsorg har flytande arbetstid. 
 

 Ja  Nej 
 
 
Ledarskap 
 
6 a. Jag har en chefsbefattning inom 
kommunen. 
 

 Ja  Nej 
 
 
6 b. Om ja på fråga 6 a;  
Jag har en bra kommunikation med 
politikerna i Bengtsfors kommun. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
7. Jag har förtroende för min 
närmaste chef. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
8. Min närmaste chef har förmåga 
att kunna hantera konflikter på ett 
bra sätt. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
 
 
 
 



 

 

9. Jag är nöjd med hur min 
närmaste chef följer upp 
arbetsresultat. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
Information  
 
10 a. Jag håller mig informerad om 
det som gäller min arbetsplats. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
 
10 b. Jag håller mig informerad 
genom  
(Du kan kryssa för flera alternativ); 
 

 Arbetskamrater 
 Informationsmöten 
 Hemsida 
 Intranät 
 Min närmaste chef 
 Förvaltningschef 
 Kommunledning 
 Facket 
 Lokaltidning 
 Annat, 

vad?____________________ 
 
 
Vision 2014 
 
11. Jag känner till Vision 2014. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 

12. Jag känner mig delaktig i 
kommunens arbete med Vision 
2014. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
Jämställdhet och mångfald 
 
13. Jag har kännedom om 
kommunens jämställdhetsplan. 
  

 Ja   Nej 
 
 
14. Det råder lika arbetsvillkor 
mellan kvinnor och män bland 
kommunanställda i Bengtsfors 
kommun. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
15. Attityden till föräldraledighet är 
positiv i Bengtsfors kommun. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
16. Det råder lika arbetsvillkor, 
oavsett kulturell bakgrund och 
etnisk tillhörighet, bland 
kommunanställda i Bengtsfors 
kommun. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 



 

 

Förtroende och respekt 
 
17. Det råder ett ömsesidigt 
förtroende mellan mig och mina 
arbetskamrater.  
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
18. På min arbetsplats visar vi 
varandra respekt. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
19 a. Jag har under det senaste året 
blivit utsatt för kränkning av chefer.  
 

 Nej  
 Ja, av närmaste chef 
 Ja, av andra chefer 

 
 
19 b. Jag har under det senaste året 
blivit utsatt för kränkning av 
arbetskamrater på min arbetsplats. 
 

 Ja  Nej 
 
 
Personlig utveckling  
 
20. Jag strävar efter att själv 
påverka mitt arbete och mina 
arbetsuppgifter. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 

21. Jag är nöjd med de möjligheter 
till kompetensutveckling som 
erbjuds mig. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
22. Jag har ambitionen att vilja 
utveckla mig i mitt arbete. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
23. Jag använder min kunskap till 
att öka kompetensen bland mina 
arbetskamrater. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
24. Jag har deltagit i 
medarbetarsamtal någon gång 
under de senaste tolv månaderna. 
 

 Ja  Nej 
 
 
25. Om ja på fråga 24; 
medarbetarsamtalet var 
meningsfullt för min utveckling. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
 
 



 

 

26. Jag är nöjd med de möjligheter 
jag har till att kunna påverka min 
löneutveckling. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
Arbetsmiljö 
 
27. Jag trivs på mitt arbete. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
28. Jag är nöjd med den fysiska 
arbetsmiljön jag arbetar i. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
29. Jag känner att jag hinner med 
mina arbetsuppgifter inom ordinarie 
arbetstid. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
30. På min arbetsplats kan vi föra en 
öppen och fri diskussion. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 

31. Jag får uppskattning av min 
närmaste chef för det arbete jag 
utför.  
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
32. Jag får uppskattning av mina 
arbetskamrater för det arbete jag 
utför.  
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
33. Brukare/kund uppskattar de 
arbetsinsatser jag gör. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
Hälsa 
 
34. Ohälsa och stressreaktioner på 
min arbetsplats hanteras på ett 
tillfredsställande sätt.  
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
35. Jag deltar inom den friskvård 
som kommunen erbjuder. 
 

 Ja  Nej 
 
 
 



 

 

Helhetsintryck 
 
36. Bengtsfors kommun är en bra 
arbetsgivare.  
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
37. Jag är stolt över att ha 
Bengtsfors kommun som 
arbetsgivare. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
38. Jag är stolt över mitt arbete. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
39. Mina arbetsuppgifter är viktiga 
och meningsfulla. 
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 
40. Mitt arbete ger mig personlig 
utveckling.     
 

 Stämmer mycket väl 
 Stämmer ganska väl 
 Varken stämmer eller inte stämmer 
 Stämmer inte särskilt väl 
 Stämmer inte alls 

 
 

41. Föreställ Dig den perfekta 
arbetsplatsen, hur betygsätter Du 
Din nuvarande arbetsplats i 
jämförelse med Din föreställning?  
 
Betygsätt från 1-10 där 1 är mycket 
dåligt och 10 är mycket bra. 
 
 1   2   3   4   5   6   7   8    9  10 

           
Mycket                       Mycket   
dåligt                        bra 



 

 

42. Vad kan göras för att min arbetsplats ska bli bättre?  

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

43. Vad kan jag göra för att min arbetsplats ska bli bättre? 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

44. Skriv gärna övriga kommentarer här! 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 
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